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TaAavtwoelg Kot Mn

Xavika Kuporta

O Meplodikn Kivnon: ovopaleton n Kivnon EVog GWLOTOC
TIOVU ETILOTPEPEL OTNV APXLKN TOU OEon ava TAKTAQ,
otafepd xpovika dtactpata

O MoAAa napadeiypata oo tnv kabnuepvotnta

O Aceiktec poAoyLov
0 Kivnon 'n¢ yupw armo HAlo
0 AtaAé€sic Quotkne ©

o0 Tpoyxld Sopudodpou yupw amo tn '

O MaOnuATLKOC OPLOMOC:

f&)=ft+T7T), T>0,Vt>0
ue T va ovopaletal meplodog tTnG Kivnong




TaAavtwoelc kat Mnyavika Kopota

O MoAAA dUOLKA daLVOUEVA YIVOVTOL KATOVONTA LECO OTTO
TLC EVVOLEC TWV TAAQVTWOEWV KOl TWV KUUATWV

o Napadeiypoata: l

0 OLoupavoéuoTec Kal oL yedpupecg oxedlalovtal ETOL WOTE VAL
LLTTopoUV Vo TaAQVTWVOoVTaL

0 H padlodpwvia kot n tnAeopaon Bacilouv tn Asttoupyia Toug
0€ NAEKTPOMAYVNTLKA KUMATO KoL 0TOV TPOTIO HLAS00HC TOUC

0 H Quolkn 0To atopLko tng eminedo nepLEXEL TAnpodopia Tou
bEpETOL ATTO KU AT

o O Axo¢ kat N $wvn mapayovtal amno KAmoLou i6ou¢
ToAaviwoelg (xopdwv, pepPpavwy, KAT)




TaAavtwoelg Kot Mn

Xavika Kuporta

o0 Kopa: ovopadetal pa dtatapayn mou petadidetal oto

XWPO KOl TO XPOVO

O Ta kupata sival mepLodikd poavopeva

O AuTO mou enavaAappfavetal eival n dtatapaxn

0 O 0po¢C «KUpA» XOPOKTNPLlEL TN
uetadopad tnc dtatapaxnc ouvnowc

SLOLECOU EVOC LECOU

O [1.X. popla VEPOU, OTOLXELD VALLOTOC,

HopLa aEpa

O Mn)awviko KUMOL: KURLOL TTOU OUTTOLTEL
KArmoLlo peco yla tn dtadoor tou

AN




TaAavtwoelc kat Mnyavika Kopota

O OAec (oxedov) oL meplobLKEC KLVAOELG (Kal apal Ko To
KUOTO) UItopouV va povteAdomotn8ouv we abpolopa

OLTTAWYV QLPHOVLKWV KIVAGEWV %

O AmAR apHoVIKA Kivnon: teplodikn kivnon mov cupPaivel
OUXVQ O€ LNXOWVIKA cuoThpoTa, otov n duvoun mou
QOKE(TOIL OTO cuoTNHA Elval
(a) avaAoyn tng O€on¢ TOU CUGTAMOTOG, OE OXECH LLE pLOL
B£on Lwoopporiag, Ko
(B) ne katevBuUvon mpog tn B€on Looppomiog
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ATtAn Appovikn TaAdvtwon

0 Oplopog: Otav n SUvapn mMov acKeital og Eva cUCTNUO

(a) e€aptarat oo tn HETATOMION TOU CUCGTHHATOC OO
Hiot O€on Loopporiog Ko

(B) €xeL mavta katevBOuvon npo¢ th O€on Loopporiog
TOU GUOTALOTOC, N Kivon TTOU TTPOLYLOLTOTTIOLEL TO
ovotnua Asystat AntAn Appovikn Kivnon / TaAdaviwon
0 Mvwpilete N6N pa tetola kivnon (mowa;) ©




ATtAn Appovikn TaAdvtwon
F ‘OTOY TO GO PETATOTITETAL TIPOG
| 4— o Tt $eEL& NG Bé0MG tooppon(ag, n
Svvon oL AVATTUCCETAL ATIO TO
a| EAQTIPLO OTO CWUA P LIE
' Y I katevBuvon Tpog Ta apLoTePd. l
| Fs = () —————« Otav 0 cwpa Ppiokerar ot BEon
*l—l LooppPOTILAG TOV, 1) SUVaUT TTOV
b I 7{& | = QVATITUGOGETOL ATIO TO EAATIPLO
I elvat pndeviky.
F x=10
i | "O‘tav TO GO LETATOTIETAL TIPOG
— T aploTepa TG BEong Looppomiag,
|. m
= :‘W% U _| : L SUvauN oV AVATTUGOETAL ATIO
i TO eAaTNplo Spa e katevBuvon
N _"6 TPOG Tat SEELA.




ArtAn Appovikn TaAavtwon

Equilibrium| Position

Restoring Force :

Position




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

O Movtelomnoinon: cwpa umno enidpacn SVvVAUNG

k
ZFx=max<:)FS=—kx=max<:>ax=——x
m

0 H emwtayuvon ival avaloyn tng
0onc¢ (netatomiong ano O€on
Loopporiog)

0 H kate0Ouvon tng eivat avtiBetn
NG METATOMIONC Ao tTh O€on
LOOPPOTILOC

AntAn Apuovikn Kivnon




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

Av "orpedoups"” TNV Kivnon
katakopuda, mapatnpolps oTL
oynpatiletal eva ouvnpitovo!

Eva cwpa tahavtwvetol
fefid kL aploteEpa akohou-

Buwvrac amhn appovikn
TOAGVTWON.




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

0 E€élowoelc amAng apHoVvIKAG THAAVTWONG

k d?*x k
ax=—ax = F=—Ex

I k 14 14
0 Av Béooupe w? = — , TOTE EYOUHE
dzx ) ) Awadopikn e€iowon
= w2y J

dt?

0 Auon dLadoplknc e€lowong ddon petardmong i
1 apxwn ¢paon

A
x(t) = Acos(wt + @)

daon

MNAdrog

TaAdvTwong T T Zuxvotnta TaAdviwong




ATtAn Appovikn TaAdvtwon




AT[}\I’] ApuOVLKn Ta}\av-[wcn ACI)OpOl'JV,p.C')VOIOL'JGTI‘]uOL

eAOTNPLOV-CWHATOC

Fwviokn Zuxvotnta TAAAVTWong

0 Metplétal o rad/s
0 OplileL mOoO ypriyopa TOAQVIWVETAL TO CUCTNUA TOU TAAQVTWTHR X

o nMepiodog 5 A/X““?\ /\
T m
T=""20 /_
% t

w

O XpOvog mou amaltteital yla pLo mAnpn ToAdviwon

O Zuxvotnta (oe Hertz)
1 w 1 [k

S == I m

0 AnAwvel 1o MANO0C TWV TAAAVTWOEWYV TTOU EKTEAOUVTAL OTN povada Tou xpovou

O Ix€éon ME yWVLaKA cuxvotnta




ATTAr) AppoviKA TOAGVTWON [[x(© = Acoswt +9)
0 ZtaBepd apxkng paong ¢

O OpileL TNV TLUN TOU cuvnuttovou tn otypun t =0
o Xwplic apxkn paon:t =0 = x(0) = Acos(0) =4 l

o Me apyikr daon:t = 0 = x(0) = Acos(¢)

O EVOAAOKTLKQ,
x(t) = Acos(wt + ¢) = Acos (a) (t + %)) =A cos(a)(t — to))

Hety = —¢p/w

O OpileL tTn B€0on TOU OW-
LLOTOC OTaV EEKIVAUE VAL
LEAETANE TNV TAAAVTWON




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

0 ZtaBepd apxkng paong ¢

/ x(t) = Acos(wt)

/ x(t) = Acos(w(t —ty)) = Acos(wt + ¢)

>

N N N/

R L

t:" R A
\ —




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

s A
&
E 0 t
.%- A’
= - |
— A L

NN AN A
T T \MX_X

Displacement
|

> o
|

|—————————— T’—bi‘i T!—b

Displacement

uiz:
Mola/e¢ amo TIC MOPAUETPOUG
NG TaAdviwong 4, w, ¢
HEVouLV (6leg o€ kKABe (evyog?

16w §, w
AtadopeTiko A

16 A, ¢
AlodhopEeTIKO W

16w A, w
AwadopeTikod ¢




Adopouv povo cuotnua

AT[)\n APHOVLKW Ta}\av-cwo-n ehatnplou-cwpaTog

|

O Ztyplaia tayutnta & entrayuvon anAng appovLKNG
Klvnong

dx _
u=—"= —wA sin(wt + @) = u(t)
d*x ,
a=—5=-w Acos(wt + @) = a(t)

O MEYLOTEC TIUEC

Umax




x(t) = Acos(wt + ¢) 7

ArtAn Appovikn TaAavtwon Uu@ = —wd sin(wt + )
o MNwg Bpiokoupe Tig otaBepéc 4, @, w, TNG TAAAVTWONG;

O Juyvotnta w: e€aptatal amno k, m

o [MAdtog, apy. ddon: apxkeEg cuvOnkeg! (t = O) ~o I

o Napadeypua 1:
0x(0) =Acos(p) =4

ou(0) = —wAsin(p) =0
o Aivouv ¢ =0

x(t) = Acos(wt) -0
o Napadeypa 2:
/2 l

(o) = =
x(0)=A4 cos(c.p) 0, < /2
o u(0) = —wAsin(ep) = y;

o Aivouv g =-"7/,

[I‘ta<p———=> A_—J x(t) = —'cos(a)t—g):%sin(a)t)

n 1
o o




ArtAn Appovikn TaAaviwon

| 1 al ¥ 7 3T
N2 2 2

| | | y ,
| T

1%

2 9
a 7 T 37
2 T 9
| | | { ,
T 14 3T
2 2
a8 b)

O¢on, tayutnta, erutdyuvon ya (a) t = 0,x(0) = A,u(0) = 0 kot (b) t = 0,x(0) = 0, u(0) = u;




ArtAn Appovikn TaAavtwon

O MNapatnpriote otL:

0 H péytotn (Kot amoAutn twn) x T 3T
’ 7 7 A 9 9
tayvtnta cupfaivel otav x = 0 | 2 . P
O AnA. 6tav to cuotnua Bploketol otn —AI g
0€on woppormiog tou! »
O ...0TloU N €rtayuvon ivat pndevikn! N .
T r 3T
9 2

O H péyiotn (kat’ amoAutn Twun)

gmutayxuvvon ouvpPaivel otav x = +4
| | |
O AnA. 6tav to cvotnua Bploketol otn M t
néytotn (kot’ ardAvtn Tpn) 2
OLIOLAKPLUVON ano tn 0€on

Loopporniag tou!
O ...0Tovu n taxutnta eivat pndevikn!




ArtAn Appovikn TaAavtwon

displacement

velocity I

displacement

x(t) = Asin(wt)

e

u(t) = wA cos(wt)

velocity velocity
u (X ) = + (1)\/ A2 — x (t) \ displacement tim:
acceleration acceleration A (t) = —w 2A sin (wt)

A

Cl(x) — _a)ZX(t) \{mﬂ‘em

A

v illin '8

\./ time




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

o Napadeypa:

0 Eva cwpa padog 200 gr eivatl cuvdedepévo pe aapeg eAathplo yla to
omnolo n otaBepa eivat 5 N/m. To cuotnua Bploketol o opllovTia
emipavela xwpic TpPec. To owpa petatomniletal katd 5 cm amo
B£on Loopporiac kat adrivetal eAeVBepo.

0 A) Bpeite tnv nepiodo tng Kivnonc.

O B) Bpeite tn p€ylotn ToxUTNTA TOU OCWHATOC.
o [) Bpeite TN HEYLOTN EMTAXUVON TOU CWHLOTOC.
0 A) Mpayte OAec T €lowoelg kKivnong.

™

(e
| «— P

I
S S




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

o Napadsypa — Avon:

0 Eva cwpa padog 200 gr eivatl cuvdedepévo pe aapeg eAathplo yla to
omnolo n otaBepa eivat 5 N/m. To cuotnua Bploketol o opllovTia
emipavela xwpic TpPec. To owpa petatomniletal katd 5 cm amo
B£on Loopporiac kat adrivetal eAeVBepo.

0 A) Bpeite tnv nepiodo tng Kivnonc.
O B) Bpeite tn p€ylotn ToxUTNTA TOU OCWHATOC.
o [) Bpeite TN HEYLOTN EMTAXUVON TOU CWHLOTOC.

= s _ vied = &
A) £ \’m ‘lo_z_ 5 % Ko Ve S Sec.

B) 8"‘“ Unge = WA =5S. 005 = 0.25 2

()

r) v oa a, = w A =

«“xK




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

o Napadetypa — Avon:

0 Eva cwpa padog 200 gr eivatl cuvdedepévo pe aapeg eAathplo yla to
omnolo n otaBepa eivat 5 N/m. To cuotnua Bploketol o opllovTia
emipavela xwpic TpPec. To owpa petatomniletal katd 5 cm amo
B£on Loopporiac kat adrivetal eAeVBepo.

0 A) Mpayte OAec T €lowoelg kKivnong. s
Ot -,(=® Ty EJlcwcay | X("I)l = x(2) = Ace, (?) = A =
t=0

A‘e-( < E_Bltw &, IC-;\JHC‘V\) Bbo S;ch

x{) = 0.05 c°>(‘5£)
ut) = —5.95 sin (S)
alk) = = 1.25 o (Gt)




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

o Napadeypa:

0 Eva cwpa padog 200 gr eivatl cuvdedepévo pe aapeg eAathplo yla to
omnolo n otaBepa eivat 5 N/m. To cuotnua Bploketol o opllovTia
emipavela xwpic tpPec. To owpa petatomniletal katd 5 cm ano tn O€on
Loopportiag kot Tou divetal pia apxtkn taxvtnta u; = —0.1 m/s
O TiLaAAAlel oTO TPONYOUEVO EPWTAMOTO?

H Cglou SBV\’?Y'\ k-d-o /Acu cx T NAX<Ss oA VTAOEN > §__e_.‘ %o\
grvea fletow A= 0.05m N |_°=6u<3\6'ca,9o ) WG RO SR
AaPova xpxren et Tatk ey Sev o(ﬁ;q\)t-‘CM «AAx v

‘C«)uvmgé XNS  TnvV Ok?)((kd:ﬂ <Ty) B’ét\n.




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

o Napadetypa — Avon:
0 Eva cwpa padog 200 gr eivatl cuvdedepévo pe aapeg eAathplo yla to
omnolo n otaBepa eivat 5 N/m. To cuotnua Bploketol o opllovTia
emipavela xwpic tpPec. To owpa petatomniletal katd 5 cm ano tn O€on

Loopportiag kot Tou divetal pia apxtkn taxvtnta u; = —0.1 m/s

O TiLaAAAlel oTO TPONYOUEVO EPWTAMOTO?

A)evu w:\[_g.:‘:_)’f‘_g_g‘)—r:_?s

B7 Siven I.Amm = W A/= ,7 Cé& Ubwp';jm‘\_a To Ve nlsve K)
F‘> Sivon Q,

:c_o..:zA/: ? ( | )

x=0

ol x




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

o Napadetypa — Avon:

0 Eva cwpa padog 200 gr eivatl cuvdedepévo pe aapeg eAathplo yla to
omnolo n otaBepa eivat 5 N/m. To cuotnua Bploketol o opllovTia
emipavela xwpic tpPec. To owpa petatomniletal katd 5 cm ano tn O€on
Loopportiag kot Tou divetal pia apxtkn taxvtnta u; = —0.1 m/s

O TiLaAAAlel oTO TPONYOUEVO EPWTAMOTO?

Oe txope x(4) = /\/Cov(uu‘l‘-\-?). Oétye t=0 , x(eo)=

= Now(@+5) = Ao () = 005 © pe
OE‘*%Z ..k._@' u(@) __SA Sln(®+Q>*—5A S\h((i-) —

= —0.! = SArs]v\(q):Q.L @ x=0
|

MooV Tor  koter RIS D,@ : X
St | (=2 = t«a(q) s = PVVVVVVVW: VW




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

o Napadetypa — Avon:

0 Eva cwpa padog 200 gr eivatl cuvdedepévo pe aapeg eAathplo yla to
omnolo n otaBepa eivat 5 N/m. To cuotnua Bploketol o opllovTia
emipavela xwpic tpPec. To owpa petatomniletal katd 5 cm ano tn O€on
Loopportiag kot Tou divetal pia apxtkn taxvtnta u; = —0.1 m/s
O TiLoaAAAleL oTO TPONYOUEVO EPWTAMOTO?

H ® "@? Alco;(o.ﬂn) =0.06 =™ A,g 0.0SY m

\Af"" CAIJU‘/ Cf’) = CQOSL{, >, O"Zr')'

OA'Q_C& x(-k) = 0,05‘( Cso§ (5& +O.laﬂ> , Xo ﬂﬁrexaw/)ov(_«,,
O xote  U)==-0.269 sin (5t +0.120) %= 0

|
| alt) =-1.35 cos (St +0.12n) -
r[lcw CTw B, r) EXC’""S' e I
|

Mx = 0.269 2 (ou Qe = 1.35 25 |




i ! ! =4
AR Appovikn TaAdvtwon Dué(f): ol st + 2@7

O Evépyeia AtAoU AppovikoU TaAaviwti

k
o Kwnukn Evépyeia: m
1, 1 l2 2 win2 l
K =—mu® = —mw* A° sin”(wt + @)

2 2 ‘

1
, o * —kA®sin®(wt + ¢)
o0 EAaoctikr) Auvapikr Evépyeia: 2

1 1
U= Ekx2 = EkAZ cos?(wt + @)

O To cuotnua tou Tahaviwtn {eAatrpLo, cwua} ival
QTTOULOVWLEVO

O H duvapn tou eAatnpiou gival ecwteplkn & ocuvinpnTki!!




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

O Evépyela AntAoU AppovikoU TaAavtwTti
o Mnxavikn Evépyeia K + U otaBepry — AAME

Emech = K + U = ZkA?

To &Bpolopa K + U elvar
otabepod kat ota dvo
Ypagrpata
U K U =5 kx? K= $mv®
K, U K, L

|

|

|

1

|

, [

lﬂ 711 _A A
2

Bl ALQypOLOL EVEPYELOG-XPOVOU 0 ALQYPOULLOL EVEPYELOG-UETATOTILONG




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

O Evépyela AntAoU AppovikoU TaAavtwTti

o Mnxavikn Evépyeta K + U

1 2
Emech =K+U=EkA

AT




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

| —a %
|

100
0
100
0
100
0
100
0

%

100
0

%

100
=

Kwntuery  Elaotiki] ZuvoAkn
Evépysix Avvapky Evépysa
Evépyswx

{ X v a K U
0 | A | 0 |-w?®A 0 | gkaA?
= 0 |—wA| 0 | Lra2| o
4 =2 2
LAl 24| o | 1raA?
9 v 2
Yy f549
T | 0 |ea] o |2 0
T | A | 0 |-0?A] 0 | $kA?
{ x v | —w’x 5/111;2 %ka




ArtAn Appovikn TaAdavtwon

displacement

o Evépyela AntAoU AppovikoU sl |

displacement time

TaAaviwtn

1
EmeCh — K + U = —kAZ velocity velocity
: N/

A
displacement /\
==
time

KE
PE
KE PE

displacement time




ArtAn Appovikn TaAavtwon
o MNapadeiypa:

O MoAAd PnAd ktrpLa €xouv amocfeothpeg Lalog, oL omoiot eivo
OUOKEVEC TIOU eumtodifouv To KTAPLO Vol TAAQVTWOEL Loxupd o Tt
SUvapn Tou avépou. Eotw OtL n ouokeun éxel palam = 2.72 x 10° kg
Kol ExeL oxedlaotel va tadaviwvetal o ouxvotnta f = 10.0 Hz, pe
nAatoc A = 0.2 m.

O A) Bpeite Tnv oAk LNXAVLKN EVEPYELO TOU CUOTHUOTOC.

O B) Mota eival n taxvutnTo TOU owuatoq otav nspva oo To onueio P
LoopporTtiac? -




ATtAn Appovikn TaAdvtwon
o Napadetypa — Avon:

0 Juokeun palog m = 2.72 x 10° kg, tahaviwvetal og cuxvotnta f = 10 Hz, pe
nmAatoc A = 0.2 m.

0 A) Bpelte tnv OALKR) LNXOVLKA EVEPYELA TOU CUOTHUATOC.

O B) Mota ival n TaxuTNTA TOU CWHOTOC OTOV TIEPVA ATTO TO ONUELO Loopporiag?

A) S&UPQ.:\-Q wn GL-JC—CV'l\.W o EG?‘-‘(;PQ( \l_o-.\,t“/)} o(r\ol_evw\..évo

y XV &\_s’)\és. = E&pot-& U w‘:\f_\&_ 2af = w :é\: -
™

‘L —
- \ctu}\m = Llf\m.ﬁm:qi‘?\_-‘\QO-ZFFZ-\Q\E4-01‘"08"&--
™

Aex B = LLA = L qonae® 2244 0% T
2

B) Z-T/h Sa(h lcorecmoo, TG Gdc—r"“-w EXEJ

[evo uwmzim  Evipyu v (U\ ‘b) Ae <

_ _ ! 2 _ <
Ewux - \<e:1, = EW‘\&QI = Q.44 <10



https://www.popularmechanics.com/technology/design/a16819/tapei-101-mass-damper-record/

ATtAn Appovikn TaAdvtwon

0 Ix£éon AmArC OLPHOVLIKNAC THAAVTWGNC i iy i
’ ’ ’ owpatidio o€ opold
1E opaAf) KUKALKA Kivnon o kmon,
o b Qicll)cs— Alyo apyodtepa, T XPOVIKY) = T
AT ONEE0 otiyun t, 0L X-GUVICTWOES Adpta

otav t=0.

Twv onpeiwv P kat Q sivat

, :
° l

3
\)
///" \\\ P
& —
// PN —0
/ AZ 1 QE=
/ y I \
’ b 4 |\, <4umm
| |
| B A, 006
\\ 0] X Q. /‘ / —— e — il \ i
Acos(wt + @)/ :
\ (wt +¢) /. 2
\ //
N 3
\\\ /// ‘
T =wt+
? H oxd ¢ prdAag kwveiton
bl b ] OTLWG éva CWUATIO0 0& aTTAT)

ApUOVIKT Kivom.




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

O Xx£éon amAnG OLPHOVLIKAC TAAAVTWONG HE OaA KUKALKA Kivnon

¢, = w/3 rad ¢, = —m/3 rad ¢, = mrad
y y y

L

|

|

|
A

|

|

|

|

=0

I

f
=
Ea

N




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

O Xx£éon amAnG OLPHOVLIKAC TAAAVTWONG HE OaA KUKALKA Kivnon




ArtAn Appovikn TaAavtwon

O Ixéon anAng oPHOVLIKAG TAAAVTWOoNG e opaAn KUKALKA Kivnon

Time: 0.05

¢

Mass on Spring Top view of coin on turntable  Position vs. Time
Arrow: y-velocity




‘Otav n yovia 0 sivat pikpn, n

AT[Ar'] A p HOV LK r'] TaAdVTw G r] QaTTAT] KLV GT) TOU EKKPEROVG

pmopel va povrtedomowmnBel wg

aTA] appovik) kivnon yOpw
a6 pa B€om wooppoTiag 6 = 0.

O To EKKPEMEC

0 Otav n ywvia O eival < 109, tote \f\x
LITOPOUE va. BewpCOUE OTL A\

TO EKKPEUEC ekTEAEL AAT

dON
O Ac Kataokeudoou e thn Sltadoplkn e€icwon | \

dZS ~—_1_5 AN w
- . - . . mgsin 6
F., = ma, = —mgsin(8) = m—o3 :
b mg cos 6

O Emebn s = L6, mg
d*0 _ d*0 g .
LF = —gsin(f) < 77 = —Zsm(H)
O XpNOLUOTIOLWVTOC TNV TIPOCEYYLON
sin(@) =~ 6 120 g
yLol LLKPEC TLUEC ToV O (o€ rad), €xoupe: Z- 1 7,




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

O To EKKPEMEC

O [aTi XPELOOTAKALE TNV TIPOCEYYLON;

O QupunBeite yla to {eAatnplo, cwpa} mou ekteAel amAn
OPUOVLKN TAAAQvVTwOonN:

d?*x ,
— = —wW*°X
dt?

O [a TO EKKPEUEC, KATAANEQE OF:
d’6 g
dt2 L

O H dtadopikn e€iocwon mou neplypadel tnv kKivnon ivat idta!!

O Apal TO EKKPEUEC Umopel va BewpnBOel OTL exkteAel amAn
apUOoVIKN TaAdviwon yla pikpo 8 (< 102)!




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

o To EKKPEULEQ Otav n ywvia 0 stvat pikpn, n
QAN K{vnom Tov EKKPEROVG
umopel va povredomoinBel wg
QITAY] appoVIKT) Kivion yupw
amo pa Béon wooppotiag B = 0.

o Fwviakn ocuxvotnta

w = |-
L

O Nepiodoc

2T L
T =—=2m |-
W g

o0 E¢iowon kivnong

O(t) = 6,,4cos(wt + @)



b

ATtAn Appovikn TaAdvtwon

0 POBivovoec TAAAVTWOELC
0 Otav n pnxavikn evépyeta ¢Oivel pe to Xpovo, tote
n kivnon A€yetat otL eivat pOBivovca taAdviwon

O [1Lo KovTA oTNV MPAYUATIKOTNTAL:
O tPPBEC, avtiotaon agpa

o AUvapun eniBpaduvonc

R=—bi= b2
TR T

O JuvteAeoTn ¢ anooBeong b

O Apa navta avtideta otnv tayUTNTA TOU
OWMATOC

o F = —k#% : 5Ovaun enavadopdc




ATtAn Appovikn TaAdvtwon 4

o0 POivovoec TAAAVTWOELC spine -}
o Edapudlovrag to 2° vopo tou Newton:  MAWW » ——
z Fx — _kx _ bu = max X To mA&tog @Bivel dTwg
@BiveL ) ouvdpTnom A (V2
dx d?x Aw\ /
—kx —b—=m— N
d dt \]\ _
0 V y’}“__‘_ t
0 H AUon tng dtadopiknc e€lowong - -
() |
x(t) = Ae \2m)” cos(wt + @) +y

O EvaAAakTika, t

x(t) = A(t)cos(wt + @)




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

0 POBivovoec TAAAVTWOELC

: : J k b \?
O [wviakn cuxvotnta w = _|— — (—)

m 2m

14 k I 14 I4 I
O H noootnta wy = /; glvall N ywviakn cuxvotnta, anouvacia

amnooBeonc

2
o Apa w = \/a)(z) — (%) koL AéyeTolt

puUotkn cuyvotnta (n tdbtoocuyvotnta)

TOU CUOTHUOTOC




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

0 POBivovoec TAAAVTWOELC x

0= Joi - ()

b ,
O Av P < wo — unoamnoofecn

YmoamdoPeon
Kplown andéoBeon
Ymnepandofeon

b , .
o Av 2 = Wo ™ KpLon anoocBeon

b :
o Av P > wo — UTIEPATTOCPBEDN

o o ouotAuata Kplowng anooBeonc n gnepanéoﬁeong n eélowon

dBivouoac tahdvtwone x(t) = Ae \zm/t cos(wt + @) oL BPNKOUE
dev LoyUEL.




Ymoamnooeon

ATAnN Appovikn TaAaviwon | e

o0 POivovoec TAAAVTWOELC




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

0 ®OBivouoec tahavtwoelc — Mnxavikn Evépyeila

O H pnxavikn evépyela tou pBivovta TadaviwTn eival

2mawo
COS (Za)t —tan~ 1 —— )]

2mw b

b ,
(o N To — K Wq, EXOUUE

b
— 2t
Epoch = EmAza)ge m

ToU SELYVEL OTL TTPAYHOTL N UNXOAVLKI) EVEPYELO TOU
ToAaviwtn ¢Bivel ekBeTIKA LE TNV TTAPO0SO TOU XPOVOoU




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

0 E§avaykaopeveg TAAOVTWOELG
O MrmopoUpe va aVTLOTAOUICOUE TNV OTTWAELO LNXOAVLKAG
EVEPYELAC TNG TaAAvTwong Aoyw tn¢ Suvapung entBpaduvong
0 AokwvTtoc pLa teplodikn e€wteptkny Suvapun oto cuoTnua

O [1.x. madi mou KAVEL KOUVLAL KOLL O TTOTEPOLC TO OTIPWYVEL
neplodka yia va. SLatnpnoEL TNV Kivnon tou

O [1.X. otoV Eudpwvo oTAoLUo AOYOo
o [1.X. oTa LOUOLKA Opyava
O [1.X. 0€ NAEKTPLKA KUKAWMATO

0 Movtélo ewtepikn duvaun Steyepong: F(t) = Fysin(wt)
O Tote
dx d*x

T

z E, = ma, & Fysin(wt) — b




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

O E¢avaykaopéEvec TOAQAVTWOELG

dx
ZF,C = ma, < Fysin(wt) — ba— kx =m——
o Auon:
x(t) = A(w) cos(wt + @)
pe F,

Alw) = 2L

| —

O ZUVTOVIOMOG: Otav w = w, to TAdtog A
yilvetatl oAU peyalo

O W(: CUXVOTNTA GUVTOVIOUOU

d?x

dt?

‘Ot 1 CUXVOTNTA W TNG
eEwTEPLKIG SVvaung Siéyepong
LooVTAL PE TNV IELOCLUXVOTNTA W,
TOU TAAQVTWTH, TIApATNpPELTAL
OULVTOVIOUOG.

T

ST

|
|
: ppo b
|

|+

ueydio b

W




ATtAn Appovikn TaAdvtwon

o Napadeiypota — Mnxaviki:

© Topham/The Image Works

AP Photos

O H apytkn utoBeon NTAV OTL O KUUOTIOUOC TOU OVELOU 0TO 0800TPpWHA
dnulovpynoe meplodikn duvapn SLEYEPONC LE CUXVOTNTA LoN HE TN
oUXVOTNTO cuvtoviopoU TNE yedupac. To MAATOC TAAAVTWONG TNGS YEdUPAC
avénBnke oAU e AMOTEAECA TNV KATAPPEUOH TNC.

https://en.wikipedia.org/wiki/Tacoma Narrows Bridge



https://en.wikipedia.org/wiki/Tacoma_Narrows_Bridge

ArtAn Appovikn TaAavtwon

/] /\




ATtAn Appovikn TaAdvtwon
o0 Napadeiypota — Napaywyn (Dwvﬁq_:

O ALadOPETIKEC CUXVOTNTEC

[AH] as i THEFI

Loudness

OUVTOVLOUOU yLa ta dLa- ‘
d)OpETLKa d)wvnuata ‘Ilﬂ I.“‘rn'l‘l il l
o /ou/, Ja/, J\/ 1000 2000 3000 Hz

[EE] as in "HEED"

0 OWwVooUVTOVIOHNOG
(formant)
O YYnAQ rmAATN o€ TEPLOXEC
OUYKEKPLUEVWV CUXVOTATWV
O OL TTEPLOXEC AUTEC E€OPTWVTAL ATTO
™ dataén tne pwvntikngc odou

https://en.wikipedia.org/wiki/Formant



https://en.wikipedia.org/wiki/Formant

ATtAn Appovikn TaAdvtwon

o Napadeiypata — Napaywyn OwvAc:

o0 OLoomnpavo npooradouv va «dtiaéouv» th pwvntiky 0806 Toug
£TOL WOTE N cUXVOTNTA GWVOCUVTOVIOUOU VO CUMTILUTTEL LE TN
BepeAwdn cuxvotnta TNS dwvng Touc, ot BEAoUV va

napaéouv duvatn dwvn (Zxaua)

O Emiong, pe dtadopetikn
Stapopdwon tng dwvntL-
KNG odou pumopouv va
«cbtui&ouv» gva pwvo-
ouvrovmuo oTNnV MEPLOXN Q-
ouxvornrwv 2500 — 3000 Hz, / =
OTIOU TOL LOUGCLKA Opyaval
ouvnBwc dev €xouv eVep-
VELQ, WOTE Va aKoUyovTol
TMEPLOCOTEPO aUTOL mapa
TOL LOUOLKA Opyaval

" TIpdTog pwvoouvtoviopds

- TuyvotnTa

TIpdTog§ PYwvooLVTOVIoHAS

BspeAtddng
cUXVOTITA

e

Zuyxvotnta




(@
g -2
> 2
= >
X B
0 =
-
O =

Kopata




Kupata
0 O KOOMOG €ilval yepATog amo kupato!
0 Mnyavikd & HAektpopayvnTika
O 2TQ LLNXOVLKA KUOTA, amtaLteitol eva uéoo diadoons

O XOpAKTNPLOTIKO YVWPLOLO LNXAVIKWY KUUATWV :
0 Eotw pla onuadovpa mou MUTAEEL O€ pLa Alpvn
0 Av piéoupe kovtad NG pLa METPA, N onpadoupa Ba petokivnOel I
’ navw-katw/de€la-aplotepa aAla 6e Ba petakivnOel og oxéon >
LLE TO onpelo mMTwoNng TNG

TETPOLCG

."-.'-"t
L] TET] *
-.-' ".

L1 ™
-- --

o Kupatwkn kivnon: IS, o T8
HETOPEPETAL EVEPYELA
aAAQ Ot UAR!

L]
L ]
-

g
L 3
.
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‘..IIi‘-Il--...
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I

Kupata

0 OAa ta pnyovika Kopata tpolmoBetouv

1 - d KaBwg o maApdg Stadidetar
o A) Karota nnyn 6Latapaan Kot ufjkog Tou VIuaTog, véa
O B) Eva pEcO e oTOLXELA TTOU e Ll T
petartomiovtat amo tn B€om
uropouv va dtatapaxbouv {SopraTiacEore

o ) Karmolo pnxaviopo e Tov omolio @y —
TOL oToLXElO TOU PECOU AAANAETTL- t
dpouv peTalL TOoUuC

ﬁﬂw [ -
o Kivnon kupatog | -
o MoApde = Startapayy & st o o
O IxAua oxedov amapaAAoyto “ _}
0 'Y og kat TaxUTnTa MaApoU ﬁwm@mmyf —
0 Yyog == katakopudn HETATOTILON ;




KOpota

. ', <& .
Does the medium move fi

M- L% y
e /
st 4 z §2 h £
- s
b, t 4 p ¢ 4 ¥ 'l 1
- ¢ . - - Wi E
J KVV + 8 - TR e =
a4 ‘nat actually moves |
=
" £ '«.’ v n& Bl
- " P,
'




K ’ Kabdg o maAp6g Stadidetan
U uata  katd pfkog Tov VARATOG, vEa
oTolEla TOV VI|HATOS
! ! ! petatomiCovral amd tn Béon
O MNpoo&fte TNV Kivnon Twv oToLyelwv e

TOU VAOTOC

|
O Eival kaBetn mpoc tn dtevBuvon R
dtadoonc: Eykapoto Koo t
/i I > *’}f;‘;\%%‘ _—
o lpooeéte TNV avtlotolxn Tou @’”‘  a—
e\atnplou =
O Eivatl mapdAAnAn npog tn Slev-

Buvon dladoonG: Ataunkes kuua

To xépt kweltal ypriyopa

umpog-miow po opd Kat
Snuovpyel évav Stoprkn

TIOANO.

Katd ) §tddoom tov maApov, oL omeipeg
petatomiCovral mapdAAnAa Tpog ™
StevBuvon Suddoong.




KOpota

‘ : ! 1
JUSEERPTRRRTRRRRRRRRRRRARAAAAAAARNNY' Eyicipoto kUpa

11299

Transverse Wave

A AR T T T T

AT AT B B

Longitudinal Wave

Equilibrium Longitudinal Wave

MNepLlodiko dLapnkeg kKU A

NepLloSikd eYKAPOLO KOpOL im0 N AN

Transverse Wave




KOpota

o Kupatoouvdptnon — Zuvaptnon | .
KOparog y(x, t) | —
%‘m

i
. (fj =X
4

o Metatémcn Yy ToU otmxsiou X EVO(

KUMOLTOC TN XPOVLIKN OTLYMA ¢ /

o0 y(x,t) = f(x — ut) mmmmpKivnon mpog ta. /
defLa 0

o y(x,t) = f(x + ut) == ivnon npog ta
apLotepA
O Omou u n taxvutnta dStadoonc Tou MOALLOU

(0 MNat = otafepd, mMopaTNPOVUE pial T

«pwtoypadio» Tou 6AOU KULATOC YL / N\p
LLLOL XPOVLKH OTLYUN X

o lNa x = gtabepd, mapatnpoU e TNV
kivnon evoc ototxeiov tou kOpatoc el . L7 N\

L TNV apodo tou xpovou ) 0




Kivnon mpoc ta 6&éLa

O MeAETANE TEPLTTWOELG OTIOU Sev €xouv PETOBANOEL oL LOLOTNTEC
ToU pEoov dladoonc (onwce Ba ouveRBalve oe kamola £kpnén)

0 Apa n popdn tng dtatapaxnc MopaApEVEL oTaBEPR:

d
Ef(x—ut) =0
df d(x — ut) -

dt dt
d(x — ut)
=0
dt
dx 0 dx
——u=0& —=u
dt dt
0 Ormou duoika yia BeTiko 1, To KUpa dtadidetal mpoc tn BTk
dopa
O Opola puotka propoupe va deiéoupe katywa f(x + ut)




KOpota

o Napadeiypa:

0 Eotw €vac maApog mou Kveital mpocg ta HeELA KATA KOG
TOou afova x Kal TteplypadeTal WG

2
Yot = o i

OTIOU X, Y O€ EKOTOOTA KAl TO t o€ SeuTEPOAETTTA.

O MaApoiywat =0,1,2 s




KOpota

o Napadetypa — Avon:

0 Eotw €vac maApocg mou Kweito
TPOC Ta OEELA KATA KOG TOU
afova x Kol TtEPLypAdETOL WC

2
xX,t) =
yoot) = T
OTIOU X, Yy O€ EKOTOOTA KALTO t O€
devtepoOAemra.

O MNaApoiyat =0,1,2s

x (cm)

—— 3.0 c1/'S

B t=20s
y (%, 2.0)

x (cm)







KOpota y
o Sinusoidal
O Huputovoedn kupata wave
& v

— ; e ——

Otav éva NULTOVOELSEC KU Snoupyeital o€ Eva péco diadoong, kKAbe
otoweio Tou pécou dladoong ekteAel anAn appoviki taAdviwon!




KOpota

O Huutovoedn kopata

Popad Tagidiov




KOpota

O Hutovoedn kupata

o)

X ota0epo:
BAEmoupe €va otolyeio
yla KaOs t

@)

o)

t otaOepao:
BAEmoupe GAa ta oToLXELOL
ywa avtoto t




I T ; - x ’
Kupata e
XKDV KOPLEGOV 1] KOLASwV.
O Hutovoedn kupata y X
—| %
7 ’ — A
0 Mnkog kupatog A s/

o Anootaon! \/ / \/
IS |__A
a
(o] I'Iepioﬁoq T H mepioSog T evH¢ kOpPaTog

£lvat To Xpoviko SIAC TN TIOU

A 4 | XPELWLETL TO OTOKELD Yo va
O Xpoviko dtaotnua! et

TAAGVTWOT 1] TO KUPQ YA V&
SlatpEEst éva pKog KOPATOG.

O Zuyvotnta f - |._\T4-|

O AplOuoc kopupwv i /

ava povada xpovou
(o) f = 1/,1.. \/ v

O Metpietal o€ Hertz (Hz) e




KOpota

O Hutovoedn kupata




KOpota

O Hutovoedn kupata




KOpota

0 Xpelalopaote pla 3A cuvaptnon yla tnv meplypadr) KUUOATOC
o Kupatoouvaptnon

y(x,t) = Asin (Zn (et ub) + <p)

A
o Tayutnta dtadoon¢

Ax A _ 3
“= At T /
o KupataptOuog
- 21T
2
o Twviakn cuxvotnta
onf - 21T
w =2nf = T

O Onorte

y(x,t) = Asin(kx + wt + @)




KOpota

o0 Kupatoouvaptnon
y(x,t) = Asin(kx + wt + @)

y(x,0) = y(x) = Asin(kx + @)
O MMeplypddel 6Ao to KUpA — KABE otoLyeio x !

o Qwtoypadia yla kamola xpovikn otyun t (€otw t = 0) l

O KoBoupe pia «petar» tng 3A avamapaotacng yLo KAmolo t, (edw, To
t =0)

0 «KAewbwvoupe» eva otolyeio x (eotw x = 0)
y(0,t) = y(t) = Asin(fwt + @)

o Nepypadel Eva otoyeio (to x = 0 €6w) Touv KUATOG yLa KAOE ¢ !
O AMAOC QPHOVLKOC TOAAVTWTAG!

0 KoBoupe pa «petar Tng 3A avanapactoong yLo KAToLw x, (edw, To
xo = 0)




I
Kupata b —y
A‘r A
o Toxvtnta _ \ /\ | o) ¢ L V\ /\ x(m
susoong VAVA) “’—4”4 VAV \“
—A- —A

_Ax_/l ]
YSATT f

To UAKOG KUMATOC A
QTTOTEAEL «OUVETELOLY A7
EVOC KUHLOTOG OUXVOTNTOC \
t=T 0 _x(m)

f mou ta&ibeleL og péco \/ A \/ 20 \/
oTo omolo n TtaxvTnTa Tou A

KUOTOC LooUTOL UE U




KOpota
o Napadsypa:

O Huttovoeldecg kUpa rtou Stadidetal otnv Betikn katevBuvon
Tou X-aéova €xeL mAatoc 15 cm, punkog 40 cm, Kot cuyvo-
tnta f = 8 Hz. H xpovikn otyun t = 0 paivetal oto oxnua.

O A)Bpetteta k, T, w, u.

O B) Bpeite tn otabepa daong ¢ kot ypadte tnv “
KUpLotoouvaptnon.




KOpota
o Napadswyua — Avon:

O Huwrovoeldeg kUpa rou dLadidetal otnv BeTikn kKatevBuvon TOu X-
aéova €xeL mAdtoc 15 cm, pRkog 40 cm, kat ouxvotnta 8 Hz. H
xpovikn otypn t = 0 paivetal oto oxnua.

o A)Bpeiteta k, T, w, u.




Kl’) atoa * Aeu oS C—‘”CS‘\K —)\Qr\“t) .
: )

’ ’ = . S — 0 .,Q'
o Napdadeiyua — AVon: 408 045 S"‘( nx—AGat +0

O Huttovoeldeg kUpa tou dtadidetal otnv BeTikn KatevLBUvON TOU X-
afova £xel TAdtoc 15 cm, pukog 40 cm, kol cuyvotnta 8 Hz. H
xpovikn otypun t = 0 paivetal oto oxnua.

O B) Bpeite tn otaBepa paong ¢ kat ypate TNV KUOTOCUVAPTNON.

Shve Yoy = Avn (kx—wt +q) = 0 .4% sin(‘SH-x-—anch@
avm y(X,Q): 0.5 Sih(gﬁ)(.__@-\_?)
e y(0,0) = 018 sm(]) = 048 L wnd cxapx,

n y (cm)

« sn(Q) =4 —cg= % -
A(’ ‘ q i ? \)’31\ (‘ _._Q) 4——;20 cm—>‘ {—Q
t“\/l )w ___|_ﬂ

. x (cm)
5\n(7< 1_n) = Ces (,() /X=£




&
u‘ 2. sin (x + g) = cos(x)
o Napadsyua — Avon:
@
CD 4 4 ’ I'é ’
ItV epwtnon «av naipvaue dAdo onueio oto oxnua, Sa naipvaue tnv idla
anavinon?», n anavinon eivat «va», av kal 6ev €xoupe TAnpodopia ywa OAa ta
uTtoAouna onpeia. MmopoUe OPWG VA TIAPOUKE VLo TIOPASELYUO TO «TIPAGLVO» ONUELD
oto oxAua. ExeLtx = A/4 ko y = 0 Kal £T0L LMOPOULE VOL KAVOU LE UTIOAOYLOOUG:
) N
N
-
’ D Homework!

Kavte to Kat cu{nTtAOTE UE TO
dtdaokovta av
QVTILETWTToATE TtpoBARLaTAL.

x (cm)




KOpota :

0 Huttovoeldn kopata |— s ~
A ,ffA
Fﬁ‘ AV G Vi
o0 Kupatoouvaptnon mou mepLlypadeL To |
KO Tou Suthovou oxnUaTOoC: |
PY N\
y(x,t) = Asin(kx — wt) N\ | \;’ZLT

O Apa meplypAdel Kat TV Kivnon KaBe A\
onueiov tTou, 6w 1.X. TO P l \J

Vﬁf%; fjg )




KOpota

O Hutovoedn kupata

y(t) = y(xp,t) = Asin(kx, — wt)

P
A |~ 7
O EykdpoLlo HETATOTLON TOU OToLXEloU P Q‘zj’fﬁ&f}‘
[} 7 I} \ S =0
artd tn Béon wopportiag i
a |
|
A e
|
|

O Eykdpola taxuTnTa Kol EMLTayuvon
TOU OTOLXElOU P

A
-]
vy (L) = a_y = —wAcos(kxp —wt) g
a,(t) = =% = —w*Asin(kxp — wt) F/\i/f




KOpota
O Taxutnta Atadoonc U KUUOTOC OE TEVIWUEVO VALOL
T
u= |-
nu

orou T n Tdon TOU VAUOTOG, KAl i n Hala Tou VAUOTOG ava
Hovada LAKOUC

0 Mada ava povada HLAKOUG

_m
K=

O AEyEeTaL KOl YPOLLULKA TTUKvOTNTA Ao




KOpota
o Napadeypa:

KOpa Stadidetal og vApa Kot meplypadeTal amod TNV KUPATOOUVAPTNON

y(x,t) = 0.02 sin(12.57x — 638t)
Metatomnioelc kal xpovog ekdppalovtal o€ povadec tou S.1.
H ypappikn mukvotnta padag tou vApatog sivat u = 0.005 kg/m.
A) Bpeite Tnv T@ON TOU VAOTOC
B) Bpeite TN HEYLOTN LETATOTILON EVOG OTOLXELOU TOU VI LOTOG

[) Bpeite tn pEYLOTN TAXUTNTA EVOG OTOLXELOU TOU VALOTOG




Kl’)uata D(X,k\=A$;'\(LX—W¥)
o Napadeypa — Avon:

y(x,t) = 0.02 sin@ —
1 = 0.005 kg/m.

A) Bpeite TNV T@ON TOU VAHOTOC

B) Bpeite TN HEYLOTN UETATOTILON EVOC OTOLXELOU TOU VIULOTOC
) Bpelte TN HEYLOTN TAXUTNTA EVOC OTOLXELOU TOU VAUATOC

A) Sgpeg e M:F—&_:) 13"——-1‘—%‘\_:"}-}‘@

M
— = wu=Aaf
\\ =2 _ d = A= 2.{‘..—_: “n -
e —ﬁ—-_.&'l.%:f- = ? k 257
—_— —— W= 2,.f — _w _:G?“%
F=3J=2=—— Hz
D u=NTI e K OR T=uwpheq2.8380




KOpota

- S\ LZ - u.a'b
o Napadeypa — Avon: A-sin (ks )

y(x,t) = 0.02 sin(12.57x — 638t)
1 = 0.005 kg/m.

A) Bpeite TNV T@ON TOU VAHOTOC
B) Bpeite TN HEYLOTN UETATOTILON EVOC OTOLXELOU TOU VIULOTOC
) Bpelte TN HEYLOTN TAXUTNTA EVOC OTOLXELOU TOU VAUATOC

B> YA tjm.m = A= 002 wm

r> E necda 1&39 Cs‘?c\;gt."o o Wlxw ;TSI

B's'{aw‘_a cea Mo = wA = 1Q.7¢C -“—;- ,

ART




KOpota

0 Metadopa evépyelac o€ vijuaL

O Eimape (ko eldape) OTL oTA PNXAVLKA KUHOTO LETADEPETOL
EVEPYELQL

O [ou Tnyalivel AUt N EVEPYELQ;

o Napadeypua:

0 Eotw 1o {owpa, N} wc pn anopovwpévo

cvoTnua
0 Evépyela Aoyw £pyou (xEpt) g;tﬁu:%\g;:\;ﬁ

0 E§wtepikn oto cvotnua Egslgt:jﬁ ?2’:3:;”;1 i\:%aa
O Aladoon MAAYOU KATA HRKOG TOU VI LOTOG \_}

0 AvUywon cwuaTtoq

O MetaBoAn} SUVOULKNAG EVEPYELAG
ocvotiupatog {f'n, cwuo}




KOpota

0 Metadopa evépyeLac o vijaL

0 Ac Bewpnooupe eva
QTELPOOTA ULIKPO TUAU

Kd&Be amelpootd pikpo (otolxelwdeq)
TUN LA TOV VILATOG EKTEAEL ATIAY)

TOU VAUATOG HAKOUG dX OPHOVIKY TOAGVTWOT), Kot dpa EXEL
Kol padoc dm SUVOULLKN] KOL KLV TLKT] EVEPYELQ.

O EkteAel amAn appoVvIKA
Tahaviwon (y-agova)!

O Apa €XEL KLVNTLKA KoL
duvapkn evépyelal

T

dm /’””’”z“x




KOpota

0 Metadopd evépyelacg o€ vipa

O Kivntikni evEpyELa yia EVOL OLTTELPOOTA HLKPO OTOLXELO VIILOLTOC

t=0) 1
( ) —nw?A?cos? (kx)dx

1 1
dK = 5 (dm)vy* = 5 (udx) v, _ 5

0 OAokAnpwvovtac yla £va UKo KUUATOC
A1 1
K, = J dK = J E,ua)zAzcosz(kx)dx = Z,ua)zAzil
0

O Auvapikn evépyela (e OpLoLo tpomo)

1
U/l = ZMO)ZAZA




KOpota

0 Metadopa evépyelac o€ vijuaL

O H ouvoAwkn evépyela o€ Eval UNKOC KUUOTOC LOOUTOL JLE TO
aBpolopa KWWNTLKNAG Kot SUVOULKAG

1
Emech — KA + U]L = EA = E,ua)zAz/l

O PuBuoc petadopag evépyelacg (= Méeon loyug)

— = —UW A = = - uw°A“u

P — E;m)(.lcvu. _ E, 1 2 2& 1 2 12
At r 2 T 2

LUE U TNV TAXVTNTA S1Ad00NG TOU KUMATOG




Duokn ya
Mnxowvikoug

Hyntka Kopata




Hxntika Kuporta

O TPELC KATNYOPLEC NXNTIKWV KUMATWVY

O AKOUOTIKQ KUMOTO
0 Mouolkn, dwvn

0 Kuuata untonywv (urtonyot)
0 EAcdavtec, dalatvec, kal AAAA {wa ETLKOLVWVOUV LLE UTIONXOUC

O Evtova puolkd ¢atvopeva mapayouv Urtonxouq
o Katalyidec, katoAloOnoslg, oelopol, ndatotelokn dpaoctnplotnTa K.o.

O Kuuarta unepnywv (urmépnyot)
0 Xdupixtpec okUAWY, EMIKOoVwWVia VUXTEPLOWV
O latplkA ameLkovion




Hxntika Kbpota

O EppoAo os akwnoia — (a)

O A£PLO OLGUMTILECTO KOl OE OLOLOHOPGN
KOITOLVO T

O EppoAo os kivhon mpog ta
detla — (b)

O MNigon Kkal mMuKvoTNTA QLEPLOV UmpooTta
oto €UPolo eival peyaAvtepn am’ O,TL
OTO UTTOAOLTTO UEPOC TOU

O EppoAo os akwnoia — (c)

O ALAMNKEG kOpa StadiSetal pe
ToxvtnTo U

o H diadoon ocuveyiletol — (d)

QOUUTIECTO AépLo

=

(a)

CUUTILECPEVO QEPLO




Hxntika Kbpota

O ‘EpBoAo o€ anAn appovikni
TaAQvTwon

O [Nieon mpo¢ Ta EUMPOC
O [epLoxéc ocuurmieonc (okoupo)
o NMukvwpato
O TpaBnyua mpocg ta miow
O MepLoxec apaiwonc (avouyto)
o Apalwporta

o Awadoon pe taxvutTnTa NXOU
OTO LECO

Acoustic Longitudinal Wave




Acoustic Longitudinal Wave

X ; T
LT R
£ T

"l 2 o

Hxntika Kuporta

O EpBoAo og anAn apuoviKi
ToAAvTwon

O Amootaon petaél dladoyLkwv
TIUKVWHATWYV 1 OPOLWHATWVY
0 MRAkKo¢ KOpotog A

0 KaBe uikpog oykog aeplou ekteAel amAn
appovikni kivnon mapdAAnAn mpoc tn dtevBuvon dtadoong

s(x,t) = Sy cos(kx — wt)

0 O 0p0G Sy qx ONAWVEL TO TTAATOG HETATOTILONG
O Eilval n pEyloTn HETATOTILON EVOC OTOLXELOU aro tn B€on LoopporTtiag




Hxntika Kuporta

0 MetaBoAn nieong agpiov AP

O H nieon o€ kaBe B€on x petaBAANETOL YUPW OTTO LA TLUN
LOOPPOTILOLC

AP(x,t) = AP, 4Sin(kx — wt)

ornou AP, 4, N KEYLOTN LETABOAN TNG TILEONG YUPW QTTO TNV
TLULA LOOppPOTTLOG

0 O 0pog AP, ;,, OVOpAZETOL TTAATOG TILECNG




Hxntika Kuporta
O MetapBoAn nieonc aspiov AP

Sound Pressure
a” =
= k4




Hxntika Kbpota

O MetapBoAn nieonc aspiov AP

SEEEEEREEER

Wave Front

S EEEEEEEERE.

Crest on Sinusoidal Wave

High Pressure Air

amssaxd




Hxntika Kuporta

0 MetafBoAn nieong agpiov AP (x, t)
KoL petatoniong s(x, t)

* H petatomnion nou meplypaP e we
ouvnuLtovoeldnc cuvaptnon odnyet oe
HUETOBOAN TtieoNC WG NULITOVOELSN
ouvaptnon

* Awdopa paongm/2

* MetaBoAn nieong peylotn (kat’
QTOAUTN TLUN) = UETATOTLON
unéevikn!

* Metatomnion peyotn (kat’ amolutn
W) =2 petaBoln niteong undevikn!




Hxntika Kbpota

O Taxutnta dtadoonc Xou oTov aspa

I

— 1331 |1
“ 573

\

ornou T, n Bepuokpacia tou aepa (og Babuouc C)

o Napadeypa:

O MNwc Ba peTPOOUE OE TTOON
QTIOOTOON ATO OG ETIECE EVAG
KEPOLUVOC TTOU UOALC L0 aLLE,
oV 0LkoUOOU LE TOV KPOTO TOU
(Bpovtn) oe t beutepoAemta?




Hxntika Kuporta [ el oopBatver autd??? |

O Taxutnta dtadoaonc AXov o€ AAAA VALK

Speed of Sound in Various Media

Medium o (m/s) Medium v (m/s) Medium v (m/s)
Gases Liquids at 25°C Solids*
Hydrogen (0°C) 1286 Glycerol 1904 Pyrex glass 5 640
Helium (0°C) 972 Seawater 1533 Iron 5 950
Air((20°C) 54?1 Water 1493 Aluminum 6 420
Air[éﬂ“ﬂ) 331 Mercury 1450 Brass 4 700
Oxygen (0°C) 317 Kerosene 1324 Copper 5010
Methyl alcohol 1143 Gold 3 240
AUEnon Beppokpaoiac = Carbon tetrachloride 026 Lucite 2 680
avinon Lead 1 960
KWV TIKNG EVEPYELAG Hopiwv Rubber 1600

Nalues given are for propagation of longitudinal waves in bulk media. Speeds for longitudinal waves in thin rods are
smaller, and speeds of transverse waves in bulk are smaller vet.

B = pétpo eAaotikotnTag OYKOU
p = TUKVOTNTA

Sl




Hxntika Kuporta

O Taxutnta dtadoaonc AXov o€ AAAA VALK

o O mivakag pag SeXVEL OTL Ugrepea = Upypa = Uaepia - FLOTL??




Hxntika Kuporta

O Evtaon mepLodLkwv NXNTIKWV KURATWV

_ Méeon loxts  Payg

B A A l
Omou Py N HEON LOXUG TOU KUOTOG KL A T0 epPado TNng
emipavelog kaBetng otn dtevBuvon dladoonc

O Ta KUpoTa o €l6apE WC TWPA LOVIEAOTIOLOUVTAV WG
Slapnkn KupaTo
o Awadidovtav og euBeia ypappn

I

O X2TnV MPAén, Ta NxNTka KUpata dtadidovtal mPoc OAEC TIC
KaTtevOUVOELC

O Idalpka KOOt
O lootpornkn Stadoon =P idla £vraon mpoc KA katevOuvon




Hxntika Kbpota

O Idalpko KOua
O OUOKEVTPA KUKALKA TOEQL

0 MéEtwrmno KUpotog
o Emudpavela omou n paon

(kr — wt + @)

TOU KUMOTOC EXEL ibLa TIUNA

O AKTiveg

0 EuBeiec mou &ekvouv am’tnv mnyn

O Asixvouv tnv KkatevBuvon
dtadoong Tou KUMATOC

O ‘Evtaon KUMATOC O€ anootaon r

EuBado petwmou

Métwmo KOPATOG —»




Hxntika Kbpota

Acoustic Monopole
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Hxntika Kbpota




Hxntwka Kupota

EuBadd ogaipacg

A=4nr2 |
EvTaon oTtnv em@aveia
NG ogaipag

loxug Tmyng A~ I A

P ; "




Hxntika Kuporta




Hxntika Kuporta

0 OL acBeveotepol oL tou prmopel va avtthndBel to

avBpwrivo avuti otn cuyxvotnta twv 1000 Hz €xouv €vtaon
0-12 %

neptrov 1 —

O AuTO eival to Aeyopevo katwdAl akong (ota 1000 Hz).

O Ot duvatoTtePOL NXOL TTOU UIMOPOUUE VAL 0LKOUOOUME (XwpLg

14 I 14 W
novo) eival évtaong 1 —

0 N\dyoc péylotng mpoc eAdytotn évtaon: 1012 111




Click here for a more
interesting dB range ©

Hxntika Kbpota
0 Hxootabun

O Meyadlo eUPOC EVTIACEWV AVTIANTITO art’ TO AUTL paLg
O Mua AoyaptBpuikn KAlpaka eivat BoAkotepn

0 HxootaOun (sound level)

— 101 | Sound Levels
ﬁ - 0810 E Source of Sound B (dB)
o I, : évtaon avadopdg (kotwdAt akorjg)  [Nearby jetairplane 150
12 5 Jackhammer;

o/l,=1x%x10 W/m machine gun 130
o lNa ouyvotntec 1000 Hz Siren; rock concert 120

O TNV MPayHaTIKOTNTA, €lvol LeTaBANTH Subway; power
N p YH n ’ H ntn lawn mower 100
O [5 : uetpietal oe Decibel (dB) Busy traffic 30
o Mpog turv tou A. G. Bell Vacuum cleaner 70
Normal conversation 60
Mosquito buzzing 40
o KatwdAL akong: 0 dB Whisper 30
o Opto mdvou: 120-130 dB Rustling leaves 10
Threshold of hearing 0



https://waitbutwhy.com/wp-content/uploads/2016/03/Decibels-Chart-4.png
https://waitbutwhy.com/wp-content/uploads/2016/03/Decibels-Chart-4.png

Hxntika Kuporta
o Napadeypa:

O Auo ibLeg unxavecg Bpiokovtal otnv dla anootaon ano évav epyatn. H
EVTOAON TOU NXOU mou AapuBavel o epyatng katd tn Aettoupyia KAOe
unxovnic eivat ton pe 2 - 1077 W/m2.

A) Bpeite TNV nxootaBun mou akoUEL 0 EPYATNG OTAV AELTOUPYEL N HLa
unxown.

B) Bpeite TNV nxootabpn mou akoUEL 0 EPYATNG OTAV AELTOUPYOUV KoLl
ol SUO PNXaVEG.

) Av o epyatnc 6 AapBavet tnv bla Evtaon nxov amo Kabes pnxovn
aAAd yvwpilel OtL auTEG Bpilokovtal og anootaocnr; = 10 mkalr, =
20 m avtiotolya, TOTE OLOC €ival 0 AOYOC TWV EVTACEWVY TOUC?




i p = 1010g10i
Iy

Hxntwa K
Xntl o RU Hata log(ab) = log(a) + log(b)
o Napadsypa — Avon: log(a®) = blog(a)

S
O Auo (6leg pnxaveg Bpiokovtal otnv dla amodotacn amno Evav epyatn. H évtaon tou rxou

katd T Aettoupyia kdBe punxavic eivat ion pe 2 - 1077 W/m2
A) Bpeite TNV nxootdBUN MOU AKOUEL O EPYATNG OTOV AELTOUPYEL N LA LNXaVA.

& . 1 %
Vau ’\'b = l@ﬂoaio_f_ (3: 4@&03 Q.40
e —> o fo71%
= y 2 W = -
1.= 140 w 108ey (2457 10%)
T=21c0*% W _ 5
- \® %510(9.40 )

= L0 Rog 2 + A0 Lo 10" = 40 Qog 2 + 5009 10

= 40 oy, 2 ¥ 504 = S@*@M ~ 53 B
23




Q
' g z _ T
Hxntiwka Kupata p=10logro,
log(ab) = log(a) + log(b)
o Napadetypa — Avon: log(a®) = blog(a)

O Auo (6leg pnxaveg Bpiokovtal otnv dla amodotacn amno Evav epyatn. H évtaon tou rxou
katd T Aettoupyia kB pnxavig eivat ion pe 2 - 1077 W/m?2.
B) Bpeite TNV nxootadBbun mou akoUEL 0 EpyATNG 0TV AELTOUPYOUV KoL OL SUO UNXAVEG.

P =104 _:£_
vear B=12os = B=100e ‘: ‘__OH_
T,o=40" W = )
L =10 les (4 S &o"*)
I =4d4c¥ W
Tt = \O® Qo?.g (q°405)

= 4095 4 + 10 %0 10° = m%& + 5@ ~ 56 B
~ 6




Hxntika Kuporta ; = Favg

4112

o Napadsypa — Avon:

o ) Av o gpyatng 6 Aappavel tnv dla évtaon nxou amno Kabe punxavr oAAd yvwpilel oTL
auTEG Bplokovtal o€ amootaon r; = 10 m katr, = 20 m aviiotolxa, TOTE MOLoG elvat o
AOYOG TWV EVIACEWV TOUG?

O« &vw 1 = P =




Hxntika Kbpota

0 Akougototnta Kot Zuxvotnta — YuXoaKoUOoTIKN

HxootdBun p Yronyor 'Hxot Ynépnxot
f(dB) ks X PrX
220 , ,
Kivntrpag peyalov mopadAov , ,
200 F > YnoPpOxLEG EMKOLVWVIES
-
180 |- Kivntiipag agpomidvov , (g6vap)
(amooTaon 10 m)  LovgeEKt
160 |- 7
- > ’ .
140 ; N Oﬁxovov
- > vvavAia pok
120 |- | - : 4
Kopva avtokivrtov
100 |- Kepavvog Motootk\éta ™~ _ Zxohu kagefepia
KAOQOpia OYNUATWY <«———»
80 I= ((Ip‘cr]pv 116}?]“ :
60 |
40 |-
20k [Ka'r(bcp)uo oucof]q] Fibupor
O I | 1 | |
1 10 100 1 000 10 000 100 000

> Yvxvotnra f(Hz)




Hxntika Kuporta

0 WuXoaKoUOoTIKNA:

O H emiotun mou HeAETA Mw¢ avTlhapfavovtal oL dvBpwrol
TOV NXOo

O Agv akoUHE OAoL pe Tov 6Lo tpormo! ©

O Mailel peyalo poAo to Tt VOUL{OUME OTL AKOUE

O AUO CUVIOTWOEC:
o0 Quololoyia tou Nxou (Mwg To cwua pag Aappavel tov Nxo)
0 WuyoAoyia tou nxou (mwc eppunvevel o eyKEPAAOC LaC TOV NXO)

O AKOUUE LOVO €val LLKPO TUAMO TOU OKOUOTIKOU PACHATOC
0 Ano 20 Hz w¢ mepimou 20000 Hz




Hxntika Kuporta

0 WuXoaKoUOoTIKNA:

O Mapayovteg mou ennpedlouv TNV avtiAnyn tou nxou

o HAwia

O Xxnua kat peyebog avtiov
0 OOTIKA MuKvVOTNTA

O JWMATLKO Bapog

0 Quololoykol tapayovTeg eMNPEA{OUV TO «TL» UTTOPOULE VAL
OKOUGOUIE...

O ...0AAQ 0 eyKEDAAOC pag anodacilel «mtwe» To akovpe! ©
O [.X. «TITWON EVOC TOTNPLOU OE VAl UIAP» VS KTTTWON EVOC

notnpLol Tt vuxTa oto omitt pag» = context (mAaioro)




Hxntika Kuporta

0 WuyoakouoTtikn: context (mAaiolo)
O AKOUOTE MLO-JLAL TLC TTopaKATw duo akoAouBieg Nxwv

avayvwploete ano pa tovon mou pecoAaBel petau
SLad oYKWV TOVWV KAl TwV SU0o TEAELTALWY) KABEULAG

O EmkevtpwOeite otoucg duo teAevutaioug tovouc (Ba touc I

A A
O Motelete OtL TO {EVLYOC TWV TEAEUTALWY TOVWYV TNG 1S
nxoypadnonc eival cuxvoTtikd/aKouoTIKA to (Lo pe tng 21S;

O AKOUOTE TOUC TWPO AITOMOVWHEVOUC OTTO TOUC UTTOAOLTTOUG

B IS B IS




Hxntika Kuporta
O MNapadetlypa epoapUoync:

O Juurnieon nxov (MPEG3 standard — MP3)

O TPELC ONUAVTLKOL TTAPAYOVTEG
0 A. E€aleldn Rxwv mou Sev akovyovtal (< KatwdAL akong)
O MrmopouUpe va Toug apalpEcoUE (HUnNv armoBnkeVoOUUE)

O B. Karmotot Aot eivat mo «gvatodntow amod aAAoug
o0 Xpnon kplolpwv eupwv {wvng (critical bands)

o I. Kamotot Aot ertkaAUTItouv AAAOUC YELTOVLKOUC

o To pawopevo tou masking (masking effect)




Hxntika Kuporta

O MNapadetlypa epoapUoync:
O Jupumieon nxou (MP3 standard)

0 A. E€aleun nxwv mou Sev akouyovtal (< KatwdAL akong)
0 MrnopoUpe va Touc adaLPECOUUE

0 O,TL BpilokeTal kKATW Ao To KatwdAL, 6& xpelaletol va aro-
Bnkeutel -

70 =

KapmiAn katw@Aiov akong

60 =
50 =
40 =
30 =
20 —

10 =

Sound Pressure Level (dB)

() -

1) -

-20 T T T T T T T T T T
15.6 31.2 62,5 125 250 500 1000 2000 4000 8000 16000
Tuyvomta (Hz)




H XnTLKd K l’) IJ.(XT(X PuBpiote pétpla mpog XapunAd

, , NV €vtaon Twv nxeiwv oog!
o Mapadeypa epaproyng:
O Jupumieon nxou (MP3 standard)

0 A. E€aleun nxwv mou Sev akouyovtal (< KatwdAL akong)
O Mrmopeite va akOUOETE TOUC NXOUG apLOTEPA?
O Autouc deéLa’?

> ‘\
\

S WN:
\

0 KaBe ypapun eivat evag tovog otnv bLa cuxvotnta aAld os
Sdladopetikn Nxootadun (mavw armo to KatwdAl AKong
(aplotepn otAAN), KATW aro to KatwdAL akong (o€l otnAn))




Hxntika Kuporta

O MNapadetlypa epoapUoync:
O Jupumieon nxou (MP3 standard)

O B. Karmotot Aol elvat o «svaicOntow and aAAoug

0 Xpnon kptotpwv evpwv {wvng (critical bands)
0 Aladopetikn «Baputnta» oe KABe {wvn
O AladopeTIKN «gvatocOnoia» Tou autov os kaBe lwvn

——

0.2 oc.a o.e o.8 i 1.2 1.4 1.6 1.8 2
ZUXVOTNTX (H=) x 10°




H XnTLKd K l’) I.la'[a PuBpiote pétpla mpog XapunAd

NV €vtaon Twv nxeiwv oog!

O MNapadetlypa epoapUoync:
O Jupumieon nxou (MP3 standard)

O B. Karmotot Aol elvat o «svaicOntow and aAAoug
500 Hz 550 Hz I
\\ ‘ \\
6300 Hz 6500 Hz
S S | S

O Alakpivete pe tnv 6La eukoAia tn dtadopd twv 50 Hz oto
npwTto (evyoc kat tn dtadopd twv 200 Hz oto deutepo
(evyocC?




Hxntika Kuporta

O MNapadetlypa epoapUoync:
O Jupumieon nxou (MP3 standard)

o I. Masking effect (o€ xpovo kot cuyvotnta)
0 Evag o duvatog nxog pumopel va emikaAUPEL €va YELTOVLKO TOU
0 H mAnpodopia tou yettovikol Axou & xpeldletal vo amobnKeuTel

80 = ZuxvOTI T TTOU KAVEL
70 masking otn SimAavi
, ouUxXVOTNTU
i Katw@At
z % (POLVOUEVOU
o .
> 50 masking
>
3 /
o ,
3 Katwmeil
g 07 axorg
o
T 20 -
3 ZuxvoTnTA IOV
A 10 Jd  yivetaw masked
atod tov SimAavd
04 1o
10
-20
| | 1 | | | | 1 |
156 312 62.5 125 250 500 1000 2000 4000 8000 16000

Zuyvotnta(Hz)




dB

Hxntika Kuporta

O MNapadelypa epapUoync:
O Jupumieon nxou (MP3 standard)
o . Masking effect (o€ xpovo kal cuxvotnta)

dB dB
Signal ! T
Masker
> Hz > Hz > Hz
400 200 600
Pure 400Hz tone 200-600Hz pink noise Tone + noise
N W N:

O AKOUOTE Ta Iapamavw amo aplotepd =2 defla. Mmopeite
Vo 0KOUOETE ToV TOVo Twv 400 Hz otnv 3" nepintwon?




Hxntika Kuporta

o Napadeypa epoppoync:
O Xuurieon nxov (MP3 standard)

O AmAormolnuévo dLaypoppa I
oM ha Nxov KWSLKOTOUEVO
£L0050V Tpamela 1 Metaoynuatiopds KBavtiopog kat Auanopguan ) oo eg680u

@idtpwv [ ¢ | Zuvnurévou Kwdwkomoinon Mie

Metaoym. PuyoakovoTtikn
Fourier MovteAomonon

MNeploootepec mAnpodopleg 6w KL 6w
(AEN eival «gUmenta» Keipeva).



https://www.audiolabs-erlangen.de/content/resources/aesCodingTutorial/media/tutorial/tutorial.pdf
http://www.mp3-tech.org/programmer/docs/audiopaper1.pdf

Duokn ya
Mnxowvikoug

Hxntwka Kopoata
To pawvopevo Doppler




Duokn ya
Mnxowvikoug

Hyntka Kopata
To ¢pawopevo Doppler




Hxntika Kuporta

O To pawvopevo Doppler
0 AKpwC ouxvn eumelpial

0 Eva oxnua pe osprjva pog mAnoLalel Kol AmopoKpUVETOL OTTO LOLG

O To akoUue pe uPnAOTEPN ouXVOTNTA KABWCS EPXETOL TTPOC EUAG

O To aKkOUUE UE XAUNAOTEPN CUXVOTNTA KAOWCE AOUAKPUVETOL
Trdoym mnyn fyov

CCCCCC Py

IInyn Nyov mov TAncalet

(@

MNEO
H




Hxntika Kuporta
O To pawvopevo Doppler o ~




Hxntika Kuporta
O To pawvopevo Doppler

O AlaloOntikn Katovonon

O KUpata ytumouv tnv akivntn Bapka
ue mepiodbo T

O Av mpoxwpnoeL n Bapka tpog tnv
nnyn, KaBe Kupatiopoc Ba ptavel
ypnyopotepa ar’ O,TL PV

0 Aoyw tNE Kivnong Hag mpog tnv
mnyn
O Metpape neptobo T' < T

V waves

O Ta KUpOTO PTAVOUV «TTILO CUXVA» OTn BAapKa.

of' =1.,>f=1Yr



Hxntika Kuporta
O To pawvopevo Doppler

O AlaloOntikn Katovonon

O KUpata ytumouv tnv akivntn Bapka
ue mepiodbo T

O Av mpoxwpnoeL n Bapka pokpLa
aro tnv nmnyn, KABE KUPATLOUOC B
dtavel apyotepa ar’ O,TL PV

0 AOyw TNC KIvnong Hag pakpLa amo
v nnyn
O Metpape neptobo T' > T

-e
V waves

O Ta KUpOTa GTAVOUV «TTLO apaLd» othn BAapKa

of' =1.<f=1Yr



Hxntika Kbpota

O To ¢awvopuevo Doppler
O EuBewc avaloya yla Lo nXNTLKN Ttnyn

gifs.com




Hxntika Kuporta

o To ¢owvopevo Doppler
O JTAOoLUN TtNYN

O Zuxvotnta nnyng f
O MNepiodoc T
0 Mnko¢ kupatoc A

«10° Doppler Effect Model in 1

Dioppler Effect

a
4]
4
i
= 2
oy
= [ o
L]
S -2
=
-4
-B
-0
-10 -h a al 10

¥ coardinates

0 Evac akivntoc mapatnpntng
avtlilapBavetal tn cuxvotnta f tng mnyng

£ 10°




, , . 10° Doppler Effect Model in 1[Doppler Effect

Hxntiwka Kupata T T 1 ]
o To pawopevo Doppler B

o Kwolpevn mnyn 2 ;

o [Ipoc tov mapatnent %ﬁ i) o

O Tuyvotnta mnync¢ f Ej i

o MNepiodog T sl

0 Mnkoc kupotoc A L

O Taxvtnta mnyng U, 10 B 0 5

¥ coordinates

o Tayxutnta nXov u
0 Evac akivntoc mapatnpntn¢ avithapBavetal ocuxvotnta

u u




1° KUMOTIKO METWTTO
2° KUMOTIKO HETWTIO

Hxntika Kuporta

o To pawopevo Doppler

0 KwoUevn nyn mpoc oV mapatnpnth - emeénynaon

@

t=0 t=0 t=T x = ugt = u,T ==
f

uS

N=l—x=L——

Mapopoleg ival kot ot amodeifelg yla 6oa akohouBoulv ota emopeva slides f




v 10° Doppler Effect Model in 1|Doppler Effect

Hxntika Kuporta

O To pawvopevo Doppler

o Kwouuevn mnyn

o0 Makpla arto tov
mapaTnent

O Zuxvotnta mnyng f
O MNepiodoc T

0 Mnko¢ kupatog A
o TaxuTnTa NNYAS U 0 5 o 5 10

¥ coordinates 3

o Tayutnta AXov u %10

[ R . = ] L] ] = [y o0
I I 1 I I I I I I

0 Evac akivntoc mapatnpntnc avithapBavetol ocuxvotnta

, u u u u
! =?=A+E(z)+(%)=(u+us)f




«10° Doppler Effect Model in 1|Doppler Effect

Hxntika Kbpota
O To pawvopevo Doppler
o0 Kwoupuevog mapatnpntig
O [IAnotalet tnv nnyn i
O Zuxvotnta nnyng f
O MNepiodoc T | | |
0 Mnkog kupatog A U7 reoonaes T

o Taxvtnta mapatnpnti u,
o Tayxvutnta nxov u

W coordinates
T T T T T T T T T
(@

0 Evac kivoUpevog mapatnpentnc mou tAnoLalel Tnv mnyn
avTlAapBavetal cuxvotnta

et (),

u




, , «10° Doppler Effect Model in 1|Doppler Effect
Hyntwa Kupata s
O To pawvopevo Doppler ol
o0 Kwoupuevog mapatnpntig ﬁ : | *
O ATTOUOKPUVETOL OITTO TV ITNYN : j |
O Zuxvotnta nnyng f o : l
o Mepiodog T - - -
o Mnkoc¢ kUpatog A T reamnes

o Taxvtnta mapatnpnti u,
o Tayxvutnta nxov u

0 Evac kivoUpevocg mapatnpenthC mou AmOopaKPUVETOL OO TNV
nnyn avttlappavetol ocuyxvotnta

fre=m=(—2)r1

u




Hxntwa Kupata O tayoTes

EVvoouvTal mavTa
K0T UETPO OTNV
napoakatw oxéon!

O To pawvopevo Doppler

0 Kivnhon kal twv duo
O Zuxvotnta nnyng f I

o MNepiodoc T
0 Mnko¢ kUpatog A

O Taxvtnta mapatnenty U, Ko tnyng U

O Taxutnta nyov u Taxutnta mapatnenti

0 Evoc Kivoupevog mapatnpnticlavtilapBavetol cuxvotnta
LLLOLC KWWVOUULEVNG TTNYAC

ToxuTnTa AYXOU

A\ 4

‘f, _ (uiﬂfo)fA
Juyxvotnta avtiAnyng ' Uutug ) ZUYVOTNTO EKTIOMTTNG
napatnenTh T TNyng

Toaxutnto mNyng




HanLKd’ Kl’) Hata U Nwe emAéYOULE POONUA 0T OXECN QUTH? 1

0 To ¢pawvopevo Doppler — Quiz ® source

O MMnyn MANoLAaleL, moPATNPNTHG ATIOUOKPUVETAL @ observer

U — U

O o =7
v 9 Jr=o ” f l
O [nyn amopakpUVETAL, TTapatnENTAC MANoLalsl

O ® f,_u+uof

«— —

O MapatnpnTtng AMOUOKPUVETOL, TINYH ATTOMAKPUVETOL

¢ o frot—0r
— — u +us
O NMapatnpntig mAnoLlalet, mnyn mAnoalst

O o u-\-uof




Hxntika Kuporta
o Napadeypa:

o To Eunvntpl oag mapayel Evav nxo cuxvotntag 600 Hz. Eva npwi,
«KOANAELY Kal &EV UTTOPELTE VO TO KAELOETE. 2TNV ameATola oA, TO
METATE («adprveTen) amo 1o mapdbupo. Av utoBEceTe OTL N
TaxvTnTa Tou NYou sivat 343 m/s, kot otL Bpiokeote otov 4° 6podo

(15 m armno to €dadocg), TL cuxvoTnTa Ba akoUOETE Alyo TIpLV YiveL
KOLLOTALKLOL;




Hxntika Kbpota D fr = () ¢

o Napddsiyuo — AUon: i

&\Q%/w\.-a W) ede-rv-.\_q To Egurwnbr\p\,ﬁj.

ISAP ouxq\_evw\—é\'“ L nddu)edé, H FSvn JEVS IO fA=6OOH

Nov  Nopa) ta  Eppo §To Tl &iven A doveln )

o ?Dc:(fcu)l NON t“M.\JoU\ ASA LUV'I'Af\f:nIA\cv‘\. l()(L)D\ :

w AAME CTha &'ageo\-—;\ A'_"B ’ 1\.; ~ )

INe R Qu s = @ g i;

KD*-— KA -+ M% U = O ; FG

LA -0+ & g =@ e . _.

:;,A 7 Up = 7

B_Q\,\E»UD,W_":F‘*? Pini€ fa =

Ve /7

Ao F'= ~ (3% Coo X 574
e ( M+ ug > -v(q-.\) e U% =@
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Ewkdva: O Carlos Santana £KpeETAAALVETHL TA OTAGLUA
KUpata Tov dnuovpyolvtal amd SLa@opeTikd KUpNATO
OV «MPOGTIOEVTAL» OTIC XOpSEg Tov, pe Bacn TV apxn
™G vTtEépOeon . AAAaleL voTa otV KIBdpa tov miElovtag
TIC X0p8éc oe Swx@opeTikd onueia, peyaiwvovtag M
MKPQAIVOVTAG TO UNKOG TOU TUNUATOG TNG X0pSNg Tov
TAAAVTWVETAL

Duowkn yLa
Mnyxavikouc

YriépBeon




YriepBeon

O MEAETN KUUOTLIKAG

O Baowkn dtadopad KUUATWY oo cwpatidla

O Zuvduaopnoec cwpatidiwv divel Eva ocwua l

O N va cupPel mpémnel ta cwpatidla va Bplokovtal o
StapopETIKA onUEiD TOU XWPOU

O ZUVOUAOMAC KUMATWV SiVEL Eval KOO
O o va cupPel mpemel ta KUpATA va Bpiokovtal oto ibLo onpeio!

O ZNMUOVTLKO: T KULOTOL UItopouV va cuvduaotouy, va
cuvuTtapéouv, va cupuBaAlouv otnv idta 6€on Tou xwpou!

O o va avOAUCOUE TETOLEC CUMTIEPLDOPEC, ATTOLTELTAL N

apxn tng unepdeong




YriepBeon

0 ApyNn tTnc UTEPOeoNC

O Av o€ Kamnolo nEco dtadidovtal dSuo N neploootepa
KUMOTOL, N CUVLOTOMEVH TLHH TNG KUROTOOUVAPTNONG OE
onolodnmnote onueio gival to aAyeBpLko adpoiopa Twv
TLHWV TWV KUHOTOGUVOPTACEWV TWV ETTLUEPOUC

KUUATWV

O TEtola KUpOTO AEyovTal YPOMLKA

0 O ouvbuaopoc Suo SLadOoPETLKWY KUUATWY 0TV oL
TLEPLOXN TOU XWpPOoU AEyetal ouuBoAn




YriepBeon

O ApYNn tTnC UEPOEONC

]
=it
(a) M‘A
n Y2
(b) m%m

Ji+ye
i

Evioxutikn ZUpBoAn

.
(a) Mﬂ
Y1 -
R
=g
(b) % ¥y2
)1 U

Kataotpemntikn) ZUpBoAn




YriepBeon

O ApYNn tTnC UEPOEONC




YriepBeon
O Apxn Tng UNEPOEoNG

r ™




YriépBeon [ tndxsng = 26n( =5 ) s =7

O YnEpOeon NULTOVOELO WV KUMATWV

O Auo nutovoeldn kupata tou dtadidovtal mPog pLa
katevBuvon

o ’16wa cuxvotnta w, URKog KUpatog 4, ko mAdtog A
0 Awadopetikn apxiki ¢paon @

y1(x,t) = Asin(kx — wt), yo(x,t) = Asin(kx — wt + @)
o y(x,t) = y1(x,t) + y2(x, t)

= Alsin(kx — wt) + sin(kx — wt + @)]

=&2A cos (g)ﬂsin (fx — 0t +)




YniepBeon
0 YnépOeon NUITOVOELS WV KUMATWV
o y(x,t) = [2A coS (¢)] sin (kx — wt + %)

2

0 16w cuyvotnta i y Sy ST B O
01610 HAKOC KUUATOC '

o (a) ¢ =0,2m,4m, ... (a) =
o MAatoc 2A ¢ =0° EVIOXUTIKY
o Kupata o€ paon w % v oLKBOAY
O Evioyutikn cuuBoAn OGGOQ

o (b) ¢ = m, 3m, 5m, ... (b) E
ol )\d‘EOC 0 > |« T KOATAOTPETTIKY

) , , ¢ = 180° ouvpfoAn

O Kuparta eKtog paong B ,
0 Kataotperntiky ouuBoAn

O (c) AN\EC TTEPUTTWOELG (c)
0 0 < MAdtoc< 2A




YriepBeon

O YnEpOeon NULTOVOELO WV KUUATWV

A

Phase

0°
Wave 1: +
directicn

Wave 2: +
directicn




YriépBeon [ tndxsng = 26n( =5 ) s =7

O YnEpOeon NULTOVOELO WV KUpATWV — cUvoyn

y1(x,t) = Asin(kx — wt), yo(x,t) = Asin(kx — wt + @)

y(x, t) = y(x,t) + y,(x,t) = [2/1 CoS (g)l sin (kx — wt + g)

Y1 KAl Yo OE (PAOoH

(a) ¢ =2km, k € Z

¢ =0° EVIOXVUTIKN
ouvpfoAn , N %

M /
) " ‘ _»I— )

el KATOAOTPETITIKY
cLHBOAN




YriepBeon

O JUMBOAR NXNTLKWV KUMATWV

O Ta KUpaTa €£X0UV €V YEVEL TO KaBEva tn Sk Tou apyxkn daon

O ...evWw Uropet va Stavuouv Kot S1odhopeTIKEC SLAOPOUEC

O Hyntwa kbpata amnod to nxeio akoAouBouv 5Kf]
Stadpopn Mo o >

o Exouv 10 iélo mAdrtog A
KoL ouxvotTnTa W

O Amootacon nxelou amno
OEKTN = uNRKO¢G dLadpopn¢




YriepBeon

O JUMBOAR NXNTLKWV KUMATWV

o Awadopa dStadpopnc
Ar = |r; — 1]

0 Daon tou KaBevOCg KUUOTOC I AéKTNG
(Di=k7"i—(1)t+§0i ;J/
Hyelo
o Tote
b, —d O+ P
y(r,t)=2Acos( 22 1)sin( 12 2)

o, — P ™ +7r +
=[2Acos( 22 1)Jsin(k 12 2—wt+¢12¢2>




Ynépeeon ﬂ y(x,t) = 2A cos (‘Dz ; q’l) sin (CD1 ‘; ‘132) T

O JUMBOAR NXNTLKWV KUMATWV

0 Eotw
q)z - q)l — ACI)
0 AvVAD = 2mm, m = 0,1,2,3, ... TOTE TA KUHATO CUUBAANOUV .
EVIOXUTIKQ \_‘ AptLo TOAQTAGGLO TOU 7T
o Adou

AD 2mm
2A cos — )= 24 cos > = 24 cos(mm) = +24

OAVAD = (2m+ 1)mr, m = 0,1,2,3, ... TOTE Ta KUpATA

ouupaiiouvv Katac'tpETtTlKa\—‘ Neptrtd moAAamAdolo tou 7t

o Adou

Y AD — 94 (2m+1)7'[ — 94 ( -I—T[)—O
COS 5 = COS 5 = cos\mrm 5 =




YriepBeon ﬂ ®j = krj —wt + ¢; 1
O JUMBOAR NXNTLKWV KUMATWV

o Emniong

Ar
Dy — Py = AP =k(r, —71) + ¢y — 1 = 21—

A
0 Av n apxtki daon givor idta (r.x. ko mtnyn nxouv):
Ap =0

+ A

o0 Evioxutiki cupPBoAn (o€ kowvn mnyn AXov):

Ar
21‘[7 =2mn < Ar=mA,m=0,1,2,3, ...

o0 Kataotpentik) cupBoAn (o€ kowv mnyn AXov):

Ar A
2n—=02m+1)r < Ar=(2m + 1)§,m =0,1,2,3 ...

A




YriepBeon

O JUMBOAN NXNTKWV KUMATWV — cuvoyn

[ ¢in 6 + gin ¢ = zsin(HT‘p) m(ﬁT‘P)

y1(r, t) =|Asin(kr — wt + ¢;)
vy, (1, t) =|Asin(kr — wt + ¢,)

Asin(P,)
A sin(P,)

PATH DIFFERENCE=A
p, | CONSTRUCTIVE
INTERFERENCE

PATH DIFFERENCE=A/2
DESTRUCTIVE
' | INTERFERENCE

r; = dLadpopn ano

nnyn wg onueio Py

y(r,t) =y,(r,t) + y,(r,t) = [2/1 CoS (T)

AD

_ (CI>1 + CIDZ)
sin

2

°0

AD =2 Ar+
= 1'[}\

d

«oe haon»

Av Bpiokovtal «og ddaon», TOTE:

Ar=mA,m = 0,1,2,3, ...

3 (2m+ 1)A
B 2

Ar ,m=0,1,2,3, ...




YriepBeon A — 2 AT

+ A
\ P

O ZUMPBOAR NXNTIKWV KUHATWYV
0 Kataotpemntik) cupBoAn — mote cupPaivel?
o0 Noyw dtadopag apxikng ¢aong A - (a)
0 Noyw SLadopeTiknc Beoncg tng mnynicg - (b)
0 Aladopetiko punkog dtadpounc Ar (rmouv e€aptatal amod to A)
0 AOyw Kal Twv Suo TapaTAvw TIapayovIwy - (c)
O XTO TOPAKATW oAU, Exoupue AP = 1 oe KABe mepimTwon
O OswpoUpe OTL k koL w €ival ta idla ota duo Kupata




A

YriepOeon ﬂ ACI>=21T£+A(pa]
o Napadetypa:

0 Avo nxela Bplokovtal oe amootaon 2.0 HETpWVY Kal o€ paon.
Ekmepmnouv cuyvotnta 700 Hz o€ €val SWUATLO TTOU 0 NXOG
Stadidetan pe tayvtnta 341 m/s. Evag akpooTtnC OTEKETAL OTO
onueio Tou oxnuatoc. Tt eldouc cuUBOAN UTIAPXEL OTO ONUELD?
Mwc aAAAleL n antavtnon oog av Ta nxeio Bplokovtol EKTOC
daonc? ; o n o

. Q?:@ = "Gt goem '

. Ac(::- n & "&croy Guons'




YriepBeon

o Napadetypa — Avon:
'E ngpinTwew A(i =0

H ® O’f’e}?v&.t—w\
AdP = %}_ AN

Ao N-= ) ) Eulcxo-alw‘. cu\_Pd},; &To ’P
A\/ BY' = (?M+ '\) A k°<’t‘°((“l‘(=_ " e — .

\

VQ:\{bl‘* S* =>4 ~ 5,93 m = 0.%3 m

Cicm U=Af =31 =230 = A=
q—OQ

Apee Av _ Pi{:i_ — A\r:g-’-g:%% ,xoﬁqc—rf.cu‘_]%of;v}.




YriepBeon

o Napadetypa — Avon:
2L nepincwen ! Aﬁ="l

Opes = npwv, Ar=22

700 Kz

A?ot ﬁ‘#:/gé ./2—)/-1—(‘[ = 2n4n = qn , é‘?-c‘o f\{)-)/CIO

7 o !

-ET“, €To Gm].?)o P V= E)(Qu\_c ‘043{>°< Snleucnw', Gbl_’ﬁcﬂ,;.




Ar=mA,m=0,1,2,3, ...

A
Ar = 2m + 1)§,m =0,1,2,3, ...

YriepBeon

O Quiz:
O Oswpnote HUO NMNYEC LOLEC
Kol o€ daon HeToéL TOUC

O Ita onpeia A, B, C untapyet
KOLTOLOTPETTTLKN R EVIOXU-
TIKA cupBoAR?

[_\N’A':. \3?\-—2'3.\: A, SNICX.

Av. = l2.57‘—5:1\ = 92_ , Ko(TxCTp.

AY‘ = | 9\_5q__0_5;\\ = Q)/ Emcx.




YriepBeon

O JUMBOAN NXNTKWV KUNATWV

0 Kowéc nnyeg
0160k, b0 f, 60 A, Ap =0

O Evioyutikn cupfoAn

O Ta MUKVWHOTO TOU EVOC
KUMOLTOG GUMTILITTOUV ME
oTA Tov aAAou — 1o idlo
KOLL TOL AP OLLWLOLTOL

o0 Kataotpemntiki cupBoAn

O Ta MUKVWHOTA TOU EVOG
CUUTLITTOUV HE TOL OLPOLLWLOLTOL
Tou aAAou




YriepBeon

O YnépBeon

NXNTKWV

KULATWV




YriepBeon N——

(eAdyioTo EVTAONC)

O ‘Evtaon NXNTWKWV KUUATWV

o Mrmopei kaveic va Sei€et o1t AT
n évtaon I evoc nxntkou A/
KOpOToC elvoll avaAoyn tou ,,
TETPAYWVOU TOU MAATOUC  »~ A dx
TOoU 6UVOALKOU KUpotoc A’

|
I Ewvioyumkn cuppohn
| (péyioTo EvTaonc)

I H évraon eival péyiotn ota onueia
| EVIOXUTIKAC oupBohnc

|

|

|

:

I =cA'? :
AD S A2

:

|

|

|

c| 24 cos - I -

B —

O H €vtaon I Tou xou eival

Héylotn ota onpeia 0 -
EVLOXUTLKNG CUUPBOANRC Kat 0 % A A %,{ 27
un&evmn (E)\OLXLGTI’]) ota H évraon eivan Eﬂlﬂ}(.ltl'll] (Hndevikr) oTa onpeia

ONMUELO KATALOTPEMTIKNAG KATAOTPETITIKAC GUPBOARC
OUHUBOANG https://www.youtube.com/watch?v=b87QZtYKmaqo



https://www.youtube.com/watch?v=b87QZtYKmqo

YriepBeon




YriepBeon

o Evtaon
NXNTKWV
KULATWV

AUO KOLVEG TtNYEC

x (m) Evraon4mo 0
Xx=4m

B cooudéc | unsév [ xondsec




YniepBeon Two source inteference
O ZupBoAn

NXNTIKWV

Kupatwv




YriepBeon

O ZUMBOAR NXNTIKWV KUUATWV: HEyLoTo/EAAxLOTO EVTOLONG

minima




YriepBeon

o Napadetypa:
O Avo nxela Bplokovtal oe amootaon 6.0 pETpwV Kal o€ paon.
Ekmepmnouv punkog kupatog A = 1.0 m. Kabe nxeio dnuioupyel
Nxo Ue evtaon [. Evag akpoatrg OTEKETAL OTO ONUELO A TOU l
oXNUaToC (oTN LECOKABOETO TNC ATTOOTAONC TWV NXELWV).
Evag 6e0tEPOG AKPOATAG OTEKETAL OTO ONUELO B.  100m
Moleg eival oL evtdoelg mou Aapfavouy A= 1.0m

og dpouc I,? ,\ 4\\ . B
ee goacn' = A$:@ (AC‘P: %\_AY)

‘ ' ‘ ' . 6.0 m
KCXE)E o ﬁesc‘iép& v tsxcn lb=CA2'

‘ . .
X SAa N ovTAnnw SVIxén cE e Ot

GY\‘.?/.!O A;\?) BO* ‘E.;vou c(‘ox(foeéu \'—’:" A=10m




YniépBeon A= 1gm
o Napadetypa — Avon:

Te( n:z\_oc-for omé T &uo ﬂ)(U.Qr CU\.@‘«’A)\M

Teo ¢ enltio A oo new sTo B 60m

/\Q‘Bw Tn> QU\_P&\%; ,; 1o NAa Zos <ou

Cov xou KL‘_cx'c_ga da  Bivoy

A; = | 2A o ._/—ﬁ_'_c.>‘ A=10m
Le (=AB

r~ [ s sl A Ar:—_(b,u((\of, oL &nOCTa Uy Y CTo va;'..o, v

i&t/), 'APQ &To C\n\_b‘lo A Y s'xou\,E &Nl ExVTUIER Gu\.(;oav', e
NN a<es QA XA é\ltw(\q IA = ¢ (QA)’?-: Cq A‘?— — chl- = q__co_

A?q pi —':'L[Io.




YniepBeon

o Napadetypa — Avon:
I, (-\Q s Q\.\_Ey}o B: Ar= \v-z_v,\\’

(S“'A«&% Ny = \ \VC-‘-&- \c"" — 40 \ =

= | Jase _10\ = 4.662 m
v A¢p = Orad

Enedn A=1 m, Ar 1.662 , nov den
Svon ore _ A ‘ A=10m
ax<Poyo ﬂQ’X‘)qA’)C\ICIO o a , OTE ('\c‘.‘-fl-":t_s f\ofrk/ClQ

Af‘)cx e s)(og{a E\Io( s o Exvg\q\_&cn.\ QO\.(SQQVN

6.0m

w A L
2 2
ST CV\\,EAO B eo( €hc||__gnenq€q1_a <o &@— —Q.A_Av-, é\n’k

L% = ’l {662 2 Ao 4y red. APQ o MxTe, T SweAiked
= (6.9 | ~v
\2’\ Cbs( S )l__

)U:)\_oc(” Cto C\nl_uc E Doc Savoa

2 0.9FQ A kuw XPpx v TVTxem b'e‘ BAVeU IB:C‘Atg' O,SSIO
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Ewkdva: O Carlos Santana £KpeETAAALVETHL TA OTAGLUA
KOpata 6T xopdég tov. AAAGleL vota otnv KBAapa tov
mélovtag TG  xopdéc oe  Swx@opetikd onuelaq,
HEYAAMVOVTAG 1] MKPAIVOVTAG TO UIKOG TOU THUNNATOC
TG XOPS1 ¢ IOV TAAQVTWVETAL.

duokn v
MnxovikoUg

Ytaolpa Kbpata
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Ewkdva: O Carlos Santana £KpeETAAALVETHL TA OTAGLUA
KOpata 6T xopdég tov. AAAGleL vota otnv KBAapa tov
mélovtag TG  xopdéc oe  Swx@opetikd onuelaq,
HEYAAMVOVTAG 1] MKPAIVOVTAG TO UIKOG TOU THUNNATOC
TG XOPS1 ¢ IOV TAAQVTWVETAL.

duokn v
MnxovikoUg

Iraowya Kbpata




sinf + sin ¢ = zsin(HT“") m(”T’p)

Ytaolpua Kbpato

O ITAoLUa KUpoTo

0 Q¢ Twpa PAETOUE NYXNTKA KUMOTO TTOU CUVEPOAQV OE KATTOLO

ONUELO UMPOOTA TOUC i

O TLBa yivel av ta BAAOUUE AVIIKPUOTA; lv’

o0 ’161a cuyvoTNTa, LAKOC KUMATOC, TTAATOC, ap). paon !
O Avtifetn tayvtnTa

0 y(x,t) = y1(x,t) + y2(x,t)
= Asin(kx — wt) + Asin(kx + wt)
= (24 sin(kx)) cos(wt)

O H nmapandvw oxeon opilel Eva otaoLuo Kuua




Ytaolpua Kbpato

O ITAoLUO KUpoToL

y(x,t) = (24 sin(kx)) cos(wt) é

O Mapatnpnote otL dev e€aptatal amo tnv

v
ekppoon kx + wt . l

0 Apa dev eival obevov (KlvoUEVO) KU

O Agv UTTAPXEL N €vvola NG dLadoong TnG Kivnong o€
£V0 OTAOLMO KOO




Ytaolpua Kbpato

O ITAoLUO KUpoToL

y(x,t) = (24 sin(kx)) cos(wt) &

0 Agéyetal otaotpo (6nAadr otabepod o pa B€on)
eTeLdn O TO OTOLYELO TOU LEOOU EKTEAOUV
eV oA appovikni talaviwon, AAAA: !

O e dtadopetiko nAdtog 1o Kabéva!

O AnA. avtiBeta pe otL cupPaivel o eva odevov
KULOL, OTTOU TOL OTOLXELOL TOU HECOU EKTEAOUV TO
£va LETA TO AAAO TNV b akpBwg Kivnon...

0 ... eaodaAilovrac £tol tn Stadoon TN dtatapaxng
(tou kKUpaTOC)




Ytaolpua Kbpato
O Itaolpa Kopoto
O Ac oUYKPLVOUE:

y(t) = A cos(wt)

KOl
y(x,t) = (2A sin(kx)) cos(wt)

O TLapatnpelts;
O H beltepn neplypadel pia 6K popdn tneg mPWTNG
= KdBe otolyeio mou Bpioketal otn O€on x ekteAel oA appOVLIKA

ToAdvTwon
= To mAATOoC TNC armAng appovikAC kivnong, 24 sin(kx), evog
otolxeiou e€aptatal ano tn O€on tou otolxelov, x, OTO HECO




Yraowa Kopata

O ITAoLua KUpoTa

| Metatémion | <




Ytaolpua Kbpato

O Itaolpa Kopoto




Ytaolpua Kbpato

O ITAoLHa KUpoToL
Crealmg Stﬂndmg ‘Wﬂves ﬁnm ane]lmg Waves

VAN
VvV V.

isvr

Sound Pressure




Ytaolpua Kbpato
O ZTAoLUa KUpoTo
y(x,t) = (2Asin(kx)) cos(wt)

O Yrmapyouv otolxeia tou peoou ntou AEN taAavtwvovtal? (6nA. o€
nolo x pndeviletal To mAAToC;)

2Asin(kx) =0

sin(kx) = sin(nm)

kx = nm
2T
— X = N7
A nAi
X = R n=20,12,3,

O Ta onuela avta Aeyovtal deopol (nodes)




Ytaolpua Kbpato
O ZTAoLUa KUpoTo
y(x,t) = (2Asin(kx)) cos(wt)

O YTAapXoV OTOLXELOL TOU LECOU TIOU TOAQVTWVOVTAL LE TO HEYLOTO
duvato mAatoc? (6nA. o€ TOLO X UEYLOTOTIOLELTAL TO TTAATOG;)

2Asin(kx) = +24
T
sin(kx) = sin (nn + —)

2
T
kx=n7r+§
2T B +T[
Ax—nn >
(Zn+ 1)A
X = 1 ,n=20,1,2,3,...

O Ta onueia avta Asyovtal KotAieg (R avtdeopoli) (antinodes)




Ytaolpua Kbpato

O ITAoLUa KUpoTo

Nogig\ocation of Total DesifgXive Interference 1t
Antinod¢: Qonstructive Interferenge éregtes largest amplitugle 6

b2 7
- W
= U




Ytaolpa Kbpata

O ITAoLUa KUpoTo

O Apa EUKOAQL CUUTIEPALVEL KOWVELG QTTO TAL TTPONYOUEVAL:

O Amnootaon peTaél duo dtadoxikwv KoltAlwv =

O Amnootaon petaéL duo dradoxikwv deopwyv =

N> N>

A
O Anootaon PeTofU SECHOU Kal EMOUEVNG KOLALOG = "




Ytaolpua Kbpato
o MNapadetypa:

O Avo kUpata ta ortola Stadidovtal mpog aviiBeteg KATeVOUVOELC,
dnuioupyolV €va oTAoLUo KUpa. OL ETMILUEPOUC KUUOTOCUVAPTAOCELG
elval

y1(x,t) = 4sin(3x — 2t)
v, (x,t) = 4 sin(3x + 2t)
LE X, Y VA LETPOUVTAL OE EKOTOOTA KaL O XPOVOG 0€ SEUTEPOAETTA.

0 A) Bpeite o MAATOC TN ATANC OPOVLKNC Kivnong yla To OTOLKELO TOU
LEoou Tou PBploketal otn Bgon x = 2.3 ekatooTta.

O B) Bpeite tic O¢0el¢ TV SECUWV KoL TWV KOLALWY OV TO VA AKPO TNG
xopdnc Bploketal oto onueio x = 0.




Ytaolpua Kbpato
o Napadetypa — Avon:

O OLEMUEPOUC KUPATOOUVAPTHOELC Elval
y1 = 4sin(3x — 2t)
Yy, = 4 sin(3x + 2t)
0 A) Bpeite to mMAATOC TNG ATARG APUOVLKNC Kivnong yLal TO OTOLXELO TOU HECOU TTOU
Bploketal otn B€on x = 2.3 ekOTOOTA.

ﬁwe(ﬁﬂ.e nin 0T To ARaTer —ow c-..ra}q\_s., M‘-wu—, noe O

(g-ﬁ \ oy ) Ej E/;VOU
' ”SM 9{‘\ Sin (\cx)
EX% 4 otuU \t 3 r“d ror S A= (-| Hma o'q: « Acinav

XA Sin C\M3 = Bs'm (3X> & sin (G.S) ~ 4.6 om

Xx=92




Ytaolpua Kbpato
o Napadetypa — Avon:

O OLEMUEPOUC KUPOTOOUVOPTHOELS sivoué\’—
y1 = 4sin(3x — 2t)
Yy, = 4 sin(3x + 2t)
O B) Bpeite t1¢ B€0€L¢ TWV SECUWV KL TWV KOWALWVY OV TO €va AKPO TNE X0pONAG
Bpioketal oto onueio x = 0.
Q nAA

= epoy € QI Xa: . AN, n=0,4,2,3,




Yraowa Kopata ~ L :

0 KOopata uno Oplakeg ZuvOnKeC
O OeWPNOTE TO VIO TNC ELKOVALG
0 Xopbn KBapac, mavou

O Oplakn ouvlnkn: To VAMO €XEL UTIOXPEWTLKA SE0MOUG Ot
akpa!

O Av SLlEYELPOULLE TO VALOL OTO LECO TOU, SUO NULTOVOELON
kKOpota Ba taéldepouy mpog aviiBetec KateVBUVOELC

0 Otav ¢ptadoouv ota AKPO TOU VipAToc, Ba avakAooToUV UE
(&lo mMAAToC Kal cuxvotnTa, Kot 8a cUBAAAOULV pETAEL TOUG

O KL auTto ouveyileTal yLo Ta EMOUEVA OLVOKAWUEVA KOl
oupBaAAOpEVa KUpOTO

O AUTEC lvall oL cuvOnKkec yla dSnulovpyia Evoc oTACLUOU
kKO potoc!




\J

Ytaolpua Kbpato ~ L

0 KOparta und OprLakéc TUVORKEeC wes  xe

0 Oplakn ouvlnkn: To VALO €XEL UTIOXPEWTLKA SE0MOUG OTa
akpa!

O Apa TO HNKOC KUMATOC TWV KUUATWV Ttou SnULoupyouv oTACLUO
KOOl TTAVW OTO VALOL ELVOLL TTPOKABOpLOLEVO

024sinkL=0=kL="L=nT=1, ==, n=1234,.

O pokaBoplopevn eival KoL n ouxvotnta Tou KUHOToC, adou
u
w=Af > fo=

n
O H oplakrn ouvOnkn mpokaAel Eva CUYKEKPLUEVO apLBLLO
SLOKPLTWVY OTACIUWY KUUATWY OTO VA, TTou AEyovTal
KovoviKoi tpomol ) 1dtopopdéc (modes)

0 KaBepLa €xetL tn 81kn TNG ouxvotnta, n omoia umoAoyiletat
g£UKOAQL OTTWC TTALPATIAVW




Ytaolpua Kbpato

0 Kopota unto OpLakeg ZUVONKEC
0 Kavovikog tpomoc (mode) n N e

o MMeplypadetal WG N TOAQVTWON TIOU EXEL OPLOLKEC N
ouven KEC OTA AKpQA ™me (580].10[) Kol KaBe

6 1 n= 1 .= 1.‘11
EO0UOC QTEXEL ¥4 TOU HAKOUG KUOTOG OO TOV 2
ENMOUEVO/TPonNyoueEVO avtldeoUo -
O MnKn KUUOTOC 51 N A N A N
ATL - n E N+ ‘&wﬁlr qnﬁ_ﬁ"‘*qbuh”mnﬂ.“.-.::ff’
n
n=2 L =ﬂg
0 QDUOLKEG CUXVOTNTEG (b]
u u N
fn=l——ni—nf1,nEN
n
N A N A A' N
I I 7 7 V’)/ ‘Q’\\\ H/// ‘\‘
O M vApa taong T Kal YPAULKAG TTUKVOTNTOG (U, e’
o =3
n T + n=3 L 2/\3
fn=— |—n€EN c

2L | u




Ytaolpua Kbpato

0 Kopata uno Oplokeg ZuvORKeC
0 Kavovikec popdec (modes) n

o lan =1, n ouxvotnta aUTA
AEyetal FeueAtwdng cuyvotnta
O OL uTtoAoUteC eivol akEPALEC TTOAAO-
nMAAOLEG QUTNAG: f,, = nf;

O JUXVOTNTEC KOLVOVLKWY TPOTIWV
TIOU Tt poucLAlouV aUTAV TNV
akEpoLa TTOAAATTAAOLO OXEON
SNULOUPYOUV TAAQVTWOELC TIOU
AEYOVTOL XPUOVIKEC

ﬁ " 2

fo

[Mpw™ appoviky (Bepediwdng)

Ag0TEPT APLOVIKN
v

N A N A N

O
| " o a4

R

o ”

o S o
Bt

>
F
By

n=2 L=y

Tpitn apuovikn




14 14 , . ;
ZT (x G lu(x KU u(x"[a [Mpwtn appovuir] (BepeAtwdng)
4 I 4 [ 4 1 4 A
O Kupata unto OpLakeg ZUVONKEC A
= >
O o va TOPOUGCLAOTEL L LOVO
OPUOVLKI], TIPETIEL VAL OLEYELPOULLE TO n=1 L=gA
VA0l WOTE VO TIAPEL TO OXAUA TNG =
EmeUW]TﬂC QPHUOVLIKNG AgVTepn apoviKN
0 Adou 1o Sleyeipoupe, To viipa Ba -
ToAavtwOel otnv avtiotolyn cuxvo- B . W HL W
o AL?GKO?\O va emte’uxeei ylaL TLG TIEPLO- - L=,
OOTEPEC APHOVIKEG 3
O Av SLEyELPOUE TO VA UE TuXalo TE—
TPOTIO, LOVO KUMOTO TTOU LKOWVOTIOL- v
oUV TLC OPLOKEC ouvOnKkee Ba «emln- NA N A N AN
OOUV» OTO VN A KA
O Autd eivat ol apuovikeg © i L=3,




Ytaolpa Kbpata




Ytaolpua Kbpato

O KUpata unto Oplakec ZUVONKEC

0 Kavovikéc popdec (modes) n

Mode 1
.

2nodes o T—,

1 antinode

Mode 2

3 nodes
2 antinodes
Mode 3
4 nodes
4 anthimodes
4
5 nodes
4 antinodes
Mode 5
6 nodes
5 anlinodes

isvr




Ytaolpua Kbpato

O KUpata unto Oplakec ZUVONKEC
0 Kavovikéc popdec (modes) n

- |
-

Standing Wave Patterns



Ytaolpua Kbpato

O KUpata unto Oplakec ZUVONKEC
0 Kavovikéc popdec (modes) n

1 antinode s :
. T = R&S\ :

N : =
[T Standing Wave Patterns 2 nodes d
4

t L} 16 nodes [

L3

2 anttnodes 4 4

l ‘ _ t 3 nodes
’ 3 antmodes J 3

&! t t 4 nodes

4 antinodes ‘ J, J,

L} 5 nodes







	Διαφάνεια 1
	Διαφάνεια 2: 2η Ενότητα Κυματική
	Διαφάνεια 3: Φυσική για Μηχανικούς
	Διαφάνεια 4: Φυσική για Μηχανικούς
	Διαφάνεια 5: Ταλαντώσεις και Μηχανικά Κύματα
	Διαφάνεια 6: Ταλαντώσεις και Μηχανικά Κύματα
	Διαφάνεια 7: Ταλαντώσεις και Μηχανικά Κύματα
	Διαφάνεια 8: Ταλαντώσεις και Μηχανικά Κύματα
	Διαφάνεια 9: Φυσική για Μηχανικούς
	Διαφάνεια 10: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 11: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 12: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 13: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 14: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 15: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 16: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 17: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 18: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 19: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 20: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 21: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 22: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 23: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 24: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 25: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 26: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 27: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 28: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 29: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 30: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 31: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 32: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 33: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 34: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 35: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 36: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 37: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 38: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 39: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 40: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 41: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 42: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 43: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 44: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 45: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 46: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 47: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 48: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 49: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 50: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 51: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 52: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 53: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 54: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 55: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 56: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 57: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 58: Απλή Αρμονική Ταλάντωση
	Διαφάνεια 59: Φυσική για Μηχανικούς
	Διαφάνεια 60: Κύματα
	Διαφάνεια 61: Κύματα
	Διαφάνεια 62: Κύματα
	Διαφάνεια 63: Κύματα
	Διαφάνεια 64: Κύματα
	Διαφάνεια 65: Κύματα
	Διαφάνεια 66: Κίνηση προς τα δεξιά
	Διαφάνεια 67: Κύματα
	Διαφάνεια 68: Κύματα
	Διαφάνεια 69: Κύματα
	Διαφάνεια 70: Κύματα
	Διαφάνεια 71: Κύματα
	Διαφάνεια 72: Κύματα
	Διαφάνεια 73: Κύματα
	Διαφάνεια 74: Κύματα
	Διαφάνεια 75: Κύματα
	Διαφάνεια 76: Κύματα
	Διαφάνεια 77: Κύματα
	Διαφάνεια 78: Κύματα
	Διαφάνεια 79: Κύματα
	Διαφάνεια 80: Κύματα
	Διαφάνεια 81: Κύματα
	Διαφάνεια 82: Κύματα
	Διαφάνεια 83: Κύματα
	Διαφάνεια 84: Κύματα
	Διαφάνεια 85: Κύματα
	Διαφάνεια 86: Κύματα
	Διαφάνεια 87: Κύματα
	Διαφάνεια 88: Κύματα
	Διαφάνεια 89: Κύματα
	Διαφάνεια 90: Κύματα
	Διαφάνεια 91: Κύματα
	Διαφάνεια 92: Κύματα
	Διαφάνεια 93: Φυσική για Μηχανικούς
	Διαφάνεια 94: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 95: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 96: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 97: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 98: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 99: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 100: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 101: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 102: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 103: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 104: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 105: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 106: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 107: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 108: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 109: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 110: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 111: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 112: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 113: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 114: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 115: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 116: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 117: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 118: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 119: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 120: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 121: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 122: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 123: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 124: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 125: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 126: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 127: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 128: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 129: Φυσική για Μηχανικούς
	Διαφάνεια 130: Φυσική για Μηχανικούς
	Διαφάνεια 131: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 132: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 133: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 134: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 135: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 136: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 137: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 138: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 139: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 140: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 141: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 142: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 143: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 144: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 145: Ηχητικά Κύματα
	Διαφάνεια 146: Φυσική για Μηχανικούς
	Διαφάνεια 147: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 148: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 149: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 150: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 151: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 152: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 153: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 154: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 155: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 156: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 157: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 158: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 159: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 160: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 161: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 162: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 163: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 164: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 165: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 166: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 167: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 168: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 169: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 170: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 171: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 172: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 173: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 174: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 175: Υπέρθεση
	Διαφάνεια 176: Φυσική για Μηχανικούς
	Διαφάνεια 177: Φυσική για Μηχανικούς
	Διαφάνεια 178: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 179: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 180: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 181: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 182: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 183: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 184: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 185: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 186: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 187: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 188: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 189: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 190: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 191: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 192: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 193: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 194: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 195: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 196: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 197: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 198: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 199: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 200: Στάσιμα Κύματα
	Διαφάνεια 201: Τέλος Ενότητας

